
Čeladenský 
zpravodaj

prosinec 2016

Jesličky s Ježíškem ukrátily dětem 
dlouhou chvíli při čekání, než se rozsvítil

 vánoční strom (str. 7)

        Další velkolepý křest
Na křest čtvrté „čeladenské“ knihy 
o Beskydech přišlo 300 hostů

13   Příběhy bezpráví v ZŠ
Ivo Saniter žákům vyprávěl o své strasti-
plné cestě za svobodou

28  Obecní ples bude 21. ledna
O svátcích bude čas: přešít šaty, zopako-
vat taneční kroky a včas koupit lístky!
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
rok s rokem se nám opět sešel, na na-

šem krásném náměstí stojí nazdobený vá-
noční strom, který jsme společně takřka 
před několika hodinami rozsvítili. Strom 
obci darovaly Biskupské lesy a pečlivě ho 
vybral Petr Geschwinder, za což si dovolím 
prostřednictvím zpravodaje poděkovat. 
V kostele jsme na první adventní neděli za-
pálili jednu ze čtyř svíci na adventním věn-
ci a začali se připravovat na příchod Ježíše 
Krista. Mnohým z našich drahých nebylo 
letos dopřáno, aby se jeho příchodu dožili, 
a proto na ně ve svých modlitbách krátkou 
přímluvou vzpomeňme. 

Adventní doba je nejkrásnější dobou 
v životě každého z nás, těšíme se na pří-
chod Ježíška a je jedno, jestli jsme teprve 
vylezli z pletených bačkůrek nebo jsme cti-
hodnými kmety. Je to doba, na kterou se 
těšíme po celý rok, a stejně nám pak vždy 
jen proteče mezi prsty jako pramínek vody. 
Sluší se proto – pokud nám to jen trochu 
naše „pracovní vytížení“ dovolí – nad  tou-
to adventní dobou trochu zamyslet, a tak 
jsem si dovolil přijít s malou nápovědou.  

Před nedávnem jsem našel na 
www.kodetvojtech.cz zajímavý článek 
s názvem Ztracený advent a nečekané Vá-
noce. Je sice z roku 2014, ale myslím si, že 
v nadcházející adventní době neztratil nic 
ze své aktuálnosti, ba naopak, a proto mi 
dovolte, abych Vás s ním prostřednictvím 
zpravodaje seznámil.   

 
Slyšel jsem nedávno promluvu, ve které 

se kazatel shromážděných lidí na úvod ze-
ptal: „Jak se vám daří prožívat advent, jak 
se připravujete na oslavu Kristova naro-
zení, byli jste nebo jste bdělí? Daří se vám 
prožívat dobu adventní jako čas modlitby a 
čekání, připravovat cestu Pánu?“ 

Posluchači byli zjevně potěšeni tím, že 
nemuseli na tyto otázky osobně odpovídat. 
Většina z nás totiž žije úplně stejně, ať je 
advent nebo advent není. Možná se někdy 
vzchopíme jít na ranní roráty, ale pro vět-
šinu současníků je období adventu jedním 
z nejhektičtějších v roce. Komplikuje se 
nám to i tím, že jsme na konci kalendářní-
ho roku, v práci děláme uzávěrky, účastní-
me se vánočních večírků a vánočních kon-
certů. Z období přípravy se stalo období 
slavení a honění se, abychom po vánocích 

mohli odjet na dovolenou. Advent se nám 
nějak ztratil.

Je před Vánocemi a máme mnoho sta-
rostí s tím, co je třeba ještě udělat, zařídit. 
Chceme stihnout koupit nějaký dárek pro 
své nejbližší, uklidit a někdo do toho ještě 
peče cukroví. Některým ještě k tomu leze 
na nervy, že mnohde už svítí vánoční stro-
mek a v obchodech zní koledy. My kněží 
se můžeme tvářit, že jsme nad věcí, ale ve 
skutečnosti jsme dětmi své doby. Sice ne-
kupujeme dárky a nepečeme cukroví, ale 
také chceme mít uklizeno a hlavně máme 
kněžské služby až nad hlavu. Z určitého 
pohledu se tomu nevyhnou ani sestry v 
klauzurovaném klášteře. Možná jen v sobě 
nemají tu zvláštní touhu, aby už konečně 
byl svátek svatého Štěpána, a tím vlastně 
po Vánocích.

Z kazatelen zní slova o tom, jak se ne-
máme honit a nepropadnout předvánoční-
mu shonu, jak máme bdít na modlitbách a 
připravit cestu tomu, který přichází. Při-
tom už nikdo není zvědavý na jakékoliv 
další požadavky, natož na moralizování. 
I mnozí z těch, kdo mají v srdci upřímnou 
touhu s Pánem žít a Jemu sloužit, se cítí 
při poslechu těch slov tak bídně, jako by 
na ně bylo nakládáno jen další břemeno, 
které prostě v tom množství povinností a 
úkolů konce roku v práci i doma už nejde 
unést. Co s tím? Jak nežít v iluzi a přitom 
nerezignovat na jakékoli prožívání adven-
tu? Co vlastně od nás v této situaci Pán 
očekává? Zdá se, jako by bylo vše hlavou 
dolů, ale možná je to jen jinak a uprostřed 
změn se rodí něco nového. Jedno je jisté. 
Nejprve musíme vzít vážně historickou 
a kulturní realitu, ve které se ocitáme, a 
přestat mentorovat a naříkat. Nemohu 
jít přece na náměstí podříznout vánoční 
strom se slovy, že ještě nejsou Vánoce, ne-
mohu ignorovat zvyky, které dnes patří do 
předvánočního období a násilně lidi vracet 
do doby minulé. Budu-li v sobě živit vnitřní 
naštvanost a otrávenost, nikomu tím ne-
prospěji. Musí přece být řešení, abych i v 
této uspěchané době zcela nerezignoval 
na duchovní hodnoty spojené s adventem 
a Vánocemi a neminul to podstatné.

Povzbudila mne myšlenka, že Ježíš 
při svém narození přišel do reality spo-
lečnosti a kultury tehdejší doby, aniž by ji 
měnil. Naplnil ji prostě svou přítomností. 
Ačkoli se narodil v chlívku a v chudobě, jak 
to nikdo nečekal, nalezli ho prostí pastý-
ři, objevili ho mágové, poznali ho Simeon 
a Anna v chrámu. Každý ho poznal v tom 
svém. Mnozí ho ale nepoznali a nepřijali 
právě proto, že se nevešel do jejich před-
stav. Věřím, že advent je dobou čekání, ale 

domnívám se, že je to On, kdo spíše čeká 
na nás, než my na Něho, a že až se přece 
jen zklidníme a zastavíme, budeme vní-
mat, že je nám blízko. Věřím, že Ježíš stále 
přichází a že se může narodit i v maštali 
našeho shonu, našich nákupů, večírků a 
koncertů. A tak se modlím, abych ho obje-
vil i uprostřed své práce a starostí, ve své 
únavě i při setkání s přáteli, a nečekal, až 
se naplní MÉ představy o Vánocích a pří-
pravě na jejich slavení.

Jako každým rokem bude i tento pro-
sinec bohatý na události, které si pro nás 
připravila kulturní komise ve spolupráci 
se základní školou. 

Začínáme 1. prosincem od 9:30, kdy 
bude Vánoční strom na náměstí ozdoben 
pracemi dětí z celé České republiky a bě-
hem dopoledne proběhne i vyhodnocení 
soutěže o nejkrásnější ozdobu. Věřím, že 
stejně jako v loňském roce se neztratí ani 
naše děti ze základní a mateřských škol či 
dětského domova. V 17:00 pak v naší spor-
tovní hale proběhne zábavná show spojená 
s Mikulášskou nadílkou - SNĚHOVÁNKY. 

7. prosince se v 19:00 se ve farním 
kostele sv. Jana Nepomuckého v Čeladné 
bude konat Adventní koncert Radky Fiša-
rové a Tomáše Savky.

20.prosince od 17:00 zazní ve farním 
kostele sv. Jana Nepomuckého v Čeladné 
tradiční VÁNOČNÍ KONCERT, který pro Vás 
připravili žáci naší základní školy a jejich 
hosté.

25.prosince od 9:30 se uskuteční již po se-
dmnácté ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU. 

Od začátku prosince do 20. 12. se můžete 
přihlásit do II. ročníku ADVENTNÍ FOTOSOU-
TĚŽE. Fotografie s vánoční tématikou zasílejte 
na sekretariat@celadna.cz nebo na OÚ Čelad-
ná, č. p. 1, 739 12 Čeladná. Tři autoři nejpove-
denějších fotografií  obdrží hodnotné ceny.     

Adventní doba je nejen příležitostí pro 
našeho ducha, ale i pro naše srdce. Do-
volím si Vás proto požádat, abyste otevře-
li nejen svá srdce, ale kdo můžete, i své 
peněženky, a přispěli těm, kteří nemají to 
štěstí jako my trávit vánoční chvíle v kruhu 
svých nejbližších, ať již jsou to děti v dět-
ských domovech, senioři v domovech dů-
chodců či bezdomovci.  

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych 
Vám jménem zastupitelstva, rady obce, 
paní místostarostky Golové i jménem svým 
popřál milostiplné prožití vánočních svát-
ků a v novém roce, roce 2017, pak hodně 
zdraví, spokojenosti a Božího požehnání.

Pavol Lukša

Pro ducha 
i srdce

Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz
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Zprávy z obce

Pietní shromáždění u hrobu 
Janko Ušiaka
Čeladná opět uctila odvahu partyzána Janko Ušiaka i dalších 
válečných hrdinů.  

V úterý 1. 11. se žáci, 
kteří navštěvují školní pě-
vecký sbor, zúčastnili piet-
ního shromáždění u hrobu 
J. Ušiaka. Jejich nádherně 
podané písně Mezi hora-
mi, Láska a pravda, Svítání 
a Holúbek a holubička byly 
ozdobou této události v naší 
obci. Děti si během této 
uvědomily, jaké události se 
zde děly v minulosti a jak 
se i v dnešní době uchovaly 
v pamětích obyvatel, kteří 
přišli v hojném počtu. Své 
spolužáky také přišli pod-
pořit žáci školní družiny. 

Všichni si odnesli pěkný po-
cit sounáležitosti s děním 
v obci a byli velmi potěšeni 

krásnými pochvalnými re-
akcemi účastníků.

Blanka   Vrublová

Prosincové zastupitelstvo
Ve čtvrtek 15. 12. 2016 se v 16:00 sejdou 

v jídelně ZŠ Čeladná zastupitelné ke svému 
poslednímu letošnímu zasedání.

Na programu, jehož přesné znění bude 
zveřejněno jako obvykle na plakátech a na 
úřední desce OÚ, bude mimo jiné schválení 
rozpočtu na rok 2017 a rozpočtového výhle-
du pro roky 2018-2020. Zasedání je veřejné.

  Věra Golová,  místostarostka

SENIOR TAXI o svátcích
Ve dnech od 22. 12. 2016 do 1. 1. 2017 ne-

bude SENIOR TAXI v provozu z důvodu nut-
nosti čerpání řádné dovolené.  

Pan Běčák přeje všem klientům pěkné 
svátky vánoční a po Novém roce se na  Vás 
opět bude těšit. 

Věra Golová,  místostarostka 

Vánoce doktora Pachmana
MUDr. Petr Pachman bude mít od 21. do 

31. 12. 2016 dovolenou a proto upozorňuje 
všechny své pacienty, aby si včas vyzvedli 
léky. 

red

Poděkování i za Zdeňku
Dovolte mi poděkovat zdravotním sest-

rám paní Jarce Toflové a Sylvii Starečkové 
za obětavou péči v době těžké nemoci mé 
manželky. Zvláště paní Starečková neváha-
la i v noční hodiny přijet pomoct či poradit. 
Oběma vřelé díky.

A ještě chci poděkovat přátelům, kama-
rádům, sousedům a známým za opravdu 
hojnou účast na posledním rozloučení se 
Zdeňkou. 

Děkuji,
Zdeněk Magnusek

Poděkování nejen faráři
V listopadu končí velmi náročná stavební 

akce – výměna původních již nevyhovujících 
oken v našem kostele za okna nová vitrážová.

Tato okna vyrobila a instalovala firma 
uměleckého sklenářství Bruštík ze Zábřehu 
na Moravě ve výborné kvalitě. 

V této souvislosti se patří poděkovat na-
šemu panu faráři Mariuszi Roszewskému 
za nevšední aktivitu a úsilí, kterou k zajiš-
tění tohoto náročného úkolu věnoval. Vždyť 
kromě výměny oken probíhaly i další akce 
k zvelebování kostela, například oprava kří-
žů, křížové cesty, instalování obrazů a úpra-
vy okolí. 

Poděkování rovněž patří vedení obce, 
sponzorům, stavebním firmám a lidem, kte-
ří se podíleli na úklidu kostela.

E. Šigutová, L. Kantor 

aktuálně

Výlety nekončí, 
pojedeme dál!

Všem, kte-
ří se zúčastnili, 
a mnohdy ne je-
denkrát, našich 
výletů, bychom 
rádi, celá naše 
rodina Kopecká 
včetně hlavní-
ho vedoucího 
a organizáto-
ra Daniela Kopeckého, který tu bohužel 
mezi námi není, chtěli poděkovat. Zároveň 
chceme informovat, že zájezdy budeme 
organizovat nadále. Jelikož jste to opět je-
nom Vy a Vaše slova pocitů radosti a chvá-
ly nad dobře stráveným dnem na výletě 
s námi.

Předpokládaný další výlet plánujeme příš-
tí rok v létě. S dalšími podrobnostmi Vás 
včas obeznámíme v Čeladenském zpravo-
daji.

Moc Vám děkujeme a věříme, že s námi 
i nadále zůstanete.

Kopečtí

Čeladná děkuje 
panu Kopeckému

Není mnoho lidí, kteří se zapsali do novo-
dobé historie obce tak, jak Daniel Kopecký. 
Poté, co několik let v Čeladné působil se 
svou nákladní i autobusovou dopravou 
a přepravil tuny materiálu a stovky dospě-
lých i dětí na výlety, začal s rodinou a přáteli 
organizovat zájezdy do nejkrásnějších míst 
naší republiky.

Tyto výlety se brzy staly doslova hitem a jen 
málokdy měl ve svém autobuse nějaké volné 
místo. Lidem, kteří nemají auto nebo by se 
sami tak daleko nikdy nevypravili, připravil 
nezapomenutelné zážitky, umocněné tím, že 
je společně prožívali občané Čeladné.

Navíc byl vždy ochotně při ruce, když jsme 
organizovali nějakou obecní akci a potřebo-
vali vypomoci s dopravou.

Srdce pana Kopeckého dotlouklo. To, co 
pro obec a její obyvatele udělal, však zůstá-
vá věčné. Stejně jako jeho veselá a optimi-
stická povaha, kterou šel mnohým příkla-
dem.
Panu Danielovi ještě jednou děkuji.

Pavol Lukša

Oznámení o změně ceny vodného a stočného
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti Severomoravské vodovody a 
kanalizace byly v souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny vodného a stočné-
ho s účinností od 1. ledna 2017 takto:
Voda pitná (vodné): 	 36,01 Kč/m3 (tedy 41,41 Kč vč. DPH)
Voda odvedená (stočné): 	 32,45 Kč/m3 (tedy 37,32 Kč vč. DPH)

Albín Dobeš, ekonomický ředitel SmVaK
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Soutěž
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Kulturní komise

Prosinec	
  2016	
  
1.	
  12.	
  
Vánoční	
  strom:	
  ozdoby	
  dětí	
  z	
  celé	
  ČR	
  
náměstí	
  v	
  Čeladné,	
  9:30	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

1.	
  12.	
  
Sněhovánky	
  
Sportovní	
  hala	
  při	
  ZŠ	
  v	
  Čeladné,	
  17:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

1.	
  12.	
  
Adventní	
  šlágr	
  koncert:	
  Klimentovci	
  
Horský	
  hotel	
  Čeladenka,	
  17:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

3.	
  12.	
  	
  
Mikuláš	
  na	
  Čeladence	
  

	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

4.	
  12.	
  
Svatý	
  Mikuláš	
  
kostel	
  sv.	
  J.	
  Nepomuckého,	
  8:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

6.	
  12.	
  	
  
Evergreeny	
  s	
  S.	
  Jerrym	
  

	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

7.	
  12.	
  
Adventní	
  koncert:	
  R.	
  Fišarová,	
  T.	
  Savka	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

9.	
  12.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  M.	
  Paszem	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

10.	
  12.	
  
Hasičská	
  mikulášská	
  zábava	
  
myslivecká	
  chata	
  Lipí,	
  19:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

13.	
  12.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Portáši	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

14.	
  12.	
  
Vánoční	
  čtení	
  pohádek	
  a	
  Ježíškův	
  dobročinný	
  
knižní	
  bazar	
  
Yoga	
  cafe,	
  10:00,	
  14:00,	
  17:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

16.	
  12.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
  LG	
  
restaurace	
  u	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

20.	
  12.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Sedmikvítek	
  

	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

20.	
  12.	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

22.	
  12.	
  
Vlastivědná	
  přednáška:	
  E.	
  S.	
  Vráz,	
  D.	
  Zbavitel	
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Zájezd	
  do	
  divadla:	
  Jesus	
  Christ	
  Superstar	
  

	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

23.	
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Jazzový	
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24.	
  12.	
  
Půlnoční	
  mše	
  svatá	
  
kostel	
  sv.	
  J.	
  Nepomuckého,	
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25.	
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Boží	
  hod	
  vánoční	
  
kostel	
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25.	
  12.	
  
Zpívání	
  u	
  vánočního	
  stromu	
  
náměstí	
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  Čeladné,	
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27.	
  12.	
  	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
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restaurace	
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  Sestřiček,	
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27.	
  12.	
  	
  
Žehnání	
  vína	
  
kostel	
  sv.	
  J.	
  Nepomuckého,	
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30.	
  12.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Polajka	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

31.	
  12.	
  
Silvestrovská	
  přednáška:	
  manželská	
  
rovnoprávnost	
  před	
  116	
  lety	
  
AD	
  Lara,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

31.	
  12.	
  
Poděkování	
  za	
  uplynulý	
  občanský	
  rok	
  
kostel	
  sv.	
  J.	
  Nepomuckého,	
  17:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

1.	
  1.	
  2017	
  
Den	
  manželů	
  
kostel	
  sv.	
  J.	
  Nepomuckého,	
  8:00	
  	
  
	
  

PRAVIDELNÉ	
  

AKCE	
  
Společné	
   běhání-­‐pozor	
  změna!	
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Výšlap	
  na	
  Lysou	
  horu	
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Historie / Upozornění

Za svědky minulosti: U Lísků neboli Kněhyně
V nepravidelném cyklu Jaroslava Kozla o zajímavých místech Čeladené se vracíme k dnešní 
restauraci neboli zájezdnímu hostinci Kněhyně, který naši předkové znali pod názvem U Lísků.

Dříve byl hostinec majetkem církve, ta jej 
však dávala do pronájmu. Hospoda sloužila 

mimo jiné také jako výplatní místo mezd pro 
lesní dělníky. Po komunistickém puči v únoru 

1948 převzalo hostinec Lidové spotřební druž-
stvo ve Frýdku-Místku (předchůdce Jednoty).

V roce 1947 začali v hostinci působit man-
želé František a Marie Holčákovi, kteří vy-
hlášenou čeladenskou restauraci vedli až 
do roku 1983. V polovině 70. let proběhla 
přestavba hostince do dnešní podoby a mo-
dernizace restaurace. 

V období reálného socialismu byla tato re-
staurace pod vedením manželů Holčákových 
jako jedna z mála na tehdejší dobu moderně 
zařízená. Hosté se v ní mohli dobře najíst 
a využít kvalitních služeb pohostinství. Po 
roce 1976 nebylo soboty a neděle, kdy by se 
v restauraci nekonaly svatby nebo jiné akce.

Je dobré si prohlédnout, jak vypadal hos-
tinec kdysi.

Jaroslav Kozel

Valašská koleda
Josef Kalus                       
Z valašské chaloupky zasněžené
táhlo mne srdéčko roztoužené
přes hory, přes doly, přes lesíčky
k Tobě, můj Ježíšku, před jesličky.

Za mnou jdou králové v perlách, zlatě,
jdou, božské děťátko, patřit na Tě,
s komonstvem jedou sem, se soumary,
královské pro Tebe vezou dary.

Ach, v naších chaloupkách s bídou nouze,
darem Ti mohu dát srdce pouze,
prosté, však čisté jak polní kvítko:
ó, nepohrdneš jím, božské dítko?!

Milí spoluobčané, touto vánoční básní 
našeho čeladenského slavíka bych Vám 
všem, vedení obce, duchovnímu správci 
naší farnosti, chtěl jménem svým i za 
MO KDU-ČSL popřát požehnané Vánoce 
2016 a požehnaný nový rok 2017.    
               Jaroslav Kozel, 

předseda MO KDU-ČSL v Čeladné

Je 120 let hodně nebo málo? 
Možná jsou to ta nejlepší léta… 

Vědci se domnívají, že 120 let je „hor-
ní limit“ délky lidského života. Pokud jde 
o knihovny, tato věková hranice zjevně ne-
platí. Alespoň ta naše čeladenská knihovna 
nevypadá na skomírající, nemoderní nebo 
zbytečnou instituci.

120 let uplynulo 22. listopadu 2016 od 
chvíle, kdy byl na Čeladné založen spolek 
Čtenářská beseda, bezprostřední předchůd-
ce dnešní knihovny. Mnoho se za tu dobu 
změnilo, ale poslání knihovny zůstalo stejné,  

tedy poskytovat všem občanům rovný pří-
stup ke zdrojům a službám, které se týkají 
informací, vzdělávání a osobního rozvoje, 
včetně rekreace a využívání volného času.

Jak dalece se nám to daří, může nejlépe 
posoudit 367 registrovaných čtenářů a dal-
ších uživatelů knihovny, jejichž počet se ně-
kolik posledních let pohybuje okolo 12 000 
ročně.

 Naše knihovna je již dlouho neodmysli-
telnou součástí obce. Přejme jí proto i do 
budoucna věrné čtenáře, spokojené ná-
vštěvníky, podporu a přízeň obecního úřa-
du, který se nemalou měrou podílí na roz-
voji knihovny. Naše služby se budeme nažit 
i nadále zkvalitňovat  a jakékoliv podněty ke 
zlepšení činnosti knihovny uvítáme.

A protože se blíží čas vánoční, přejeme 
všem šťastné Vánoce, hodně zdraví a osobní 
spokojenosti v novém roce.

Karla Čmielová
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Fotoreportáž

Vánoční strom v Čeladné už svítí!
Vůně svařáku, nejen vánoční melodie v podání kapely Big BLAST! Band i školního pěveckého sboru, čas na 
setkání s přáteli a hlavně rozzářené dětské oči při rozsvícení stromu. Vydařená předadventní sobota...

Foto: Natka Sobolová

Na náměstí zahaleném v mlžném oparu bylo doslova „narváno“

Pravou adventní atmosféru navodil pěvecký sbor ZŠ Čeladná

Rozsvícení vánočního stromu je pro všechny příležitost k setkání s přáteli

Čekání na slavnostní zahájení v podání starosty Pavola Lukši 
a faráře Mariusze Roszewského si děti krátily u jesliček.

Kapela Big BLAST! Bend potěšila všechny příznivce dobré muziky

Strom obci 

darovaly 

Biskupské lesy, 

vybral ho Petr 

Geschwinder.
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Křest knihy

Čtvrtou knihu o Beskydech přivítaly na svět 
tři stovky účastníků jejího křtu
Křest knihy „O lidech v Beskydech a o pozoruhodných památkách a přírodních zajímavostech II“ 
byl ohlášen dlouho dopředu na 19. listopadu 2016. Jediným „problémem“ křtů těchto beskydských 
knih, které vydává Okrašlovací spolek Rozhledna v Čeladné, je – jak se zdá – stálý nedostatek místa 
pro hosty. Letos se křest uskutečnil ve společenské hale Prosper Golf Resortu v Čeladné, v níž 
bylo připraveno 250 míst k sezení. Místa ovšem nestačila. Bylo nutné přidávat židle. Venku řádila 
podzimní plískanice, ale křest si nakonec nenechaly ujít tři stovky lidí. Přijeli nadšenci z okolních 
obcí a měst, ale také z Prahy, z Olomouce, z Chrudimi, z jižních Čech nebo dokonce až z Říma. 

Křtěná kniha, podobně jako ta s římskou 
I, je skvěle graficky vypravena a mnozí říka-
jí, že je ještě zajímavější, než ta předchozí. 
Možná, že to je tím, že obsahuje více přírod-
ních pohledů, avšak ani obsahová stránka 
není ošizena. Posuďte sami – kniha má 480 
stran, tradičně je formátu A4 s pevnými 
deskami a s barevnými i černobílými sním-
ky na křídě. Jmenný rejstřík obsahuje 633 
hesel a 993 odkazů. Seznam spolupracov-
níků a spoluautorů, uvedený na konci knihy, 
čítá více než 70 jmen. 

Před zahájením programu křtu uctili pří-
tomní povstáním a minutou ticha památku 
dvou výrazných osobností, které se v mi-
nulých letech významně podílely na tvorbě 
a propagaci těchto beskydských knih. Marie 
Duží, dlouholetá učitelka v mateřské škole 
a rodačka ze Starých Hamer, odešla letos 
v březnu, v září nás opustil Vladimír Ondruch 
z Horní Bečvy, vedoucí Meteorologické sta-
nice na Lysé Hoře.

Křtily se i „hospůdky“
Křest tradičně zahájilo vystoupení fol-

klorního souboru. Tentokrát jím byla dětská 
Cimbálová muzika Ondřejníček z Kunčic 
pod Ondřejníkem, kterou v roce 2010 zalo-
žila a vede Kateřina Niklová. Jejich krásné 
vstoupení odměnili přítomní vřelým potles-
kem. Líbilo se hodně. Poté bylo přistoupe-
no k tradičnímu křtu tentokrát hned dvou 
knih. Současně se čtvrtou beskydskou 
„O lidech“ vyšla i další, útlejší knížka s ná-
zvem Beskydy - Hospůdky od Prašivé 
k Bílému Kříži, autora Oldřicha Boháče (ta je 
v současné době už beznadějně vyprodána). 

Obě knihy pokřtilo celkem 15 křtitelů, 
kteří nastupovali dle abecedy. Prvním byl 
tradičně ředitel BRC MUDr. Milan Bajgar 
s „krásnopolskou slivovicí“. A poté křti-
li Pavel Baron, Oldřich Boháč, Slavomír 
Dufek (zastoupený Janou Sasíkovou), 
Petr Henek, David Gruber, Bohuš Lecian, 
Lubomír Jančura, Pavel Kašpárek, Jaroslav 
Koreček, Petr Mikeska, František Milata, 
Zuzana Strnadlová a Zdeňka Špoková. Křest 
tradičně zakončil lašský král Zdeňa Viluš 
I. se svojí dcerou a s Liborem Pastorkem, 

vrchním likérníkem Království lašského. 
Poté ještě zapěli lašský král s princeznou 
„Lašskou hymnu“. Také velice potěšila a za-
ujala.

Na závěr připravili organizátoři křtu pře-
kvapení. Na podium nastoupili mladí taneč-
níci a tanečnice souboru Ostravička. Ti totiž 
v únoru 2016 získali hned několik vítězství 
v mezinárodní soutěži folklorních souborů 
ve Vídni. Mimo jiné byl vítězným tancem i ta-
nec, uvedený do světa v roce 1905 Leošem 
Janáčkem. Jmenuje se „Čeladenský“. 
Janáček se o tanci a o jeho nápěvu dozvě-
děl od čeladenského učitele Josefa Kaluse. 
Ten ho poslal za hudebníky Válkovy kapely 
v Kunčicích pod Ondřejníkem, kteří měli 
tanec v repertoáru. V Čeladné a v okolí 
byl tento tanec nazýván různě. Říkalo se 
mu „mynarsky“, „kašper“ nebo „žebrok“. 
Janáček ho nazval Čeladenským a pod tím-
to názvem, jako skladba suity pro smyčce 
„Lašské tance“, se hraje a tančí již 111 let. 
To byla pěkná tečka za podařenou akcí, 
kterou po technické stránce zdárně zajis-
til personál restaurace Golf pod vedením 

Jiřího Vašíčka. Poděkování patří jak těmto 
pracovníkům, tak velkou měrou manaže-
rům golfového resortu, kteří nám umožnili 
zorganizovat křest v prostorách tohoto veli-
ce příjemného společenského sálu.

Všichni hosté křtu si také mohli odnést 
malý dárek v podobně publikace „Lázně 
Skalka“ autora Jana Folprechta, kterou 
svého času vydalo Beskydské rehabili-
tační centrum. V těchto dnech vyšlo i její 
nové, čtvrté rozšířené a upravené vydá-
ní pod názvem „Pozoruhodné místo pod 
Ondřejníkem“. K dostání je v Beskydském 
rehabilitačním centru v Čeladné, v recepci 
Apartmánového domu Lara a v Galerii ma-
lířů Beskyd. Tam si také můžete zakoupit 
všechny zmiňované beskydské knihy, včetně 
té nejnovější. Tu prodávají i v Informačním 
centru na čeladenském náměstí. 

K dokreslení krásného večera přidáváme 
několik snímků našich kmenových fotografů 
Josefa Konečného, Petra Pazdírka, Lukáše 
Podoláka a Stanislavy Slovákové. Všechny 
jsou skvělé.

                                                  Petr Andrle

Zájem o autorovo věnování byl značný…
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Křest knihy

Prodávaly se knihy „O lidech v Beskydech I + II“ (Dagmar Komendová, 
Andrea Adamová, Petr Komenda), dále „Beskydy - Hospůdky od 
Prašivé až po Bílý Kříž“ (Ludmila Boháčová) a „Cestami lesními od 
Lysé až po Radhošť“ (malé vnučky Petra Henka Natálka a Julinka, 
které se na tento snímek již nevešly). 

Soubor Ondřejníček s uměleckou vedoucí Kateřinou Niklovou uvedl 
písně, které před sto lety v jejich rodných Kunčicích pod Ondřejníkem 
sbíral kunčický starosta (Pantáta) Antonín Pustka. 

Lašský král Zdeňa Viluš I. a vrchní likérník Království Lašského Libor 
Pastorek pokřtili knihy nápojem zvaným „Lysá hora“. 

Křtilo celkem 15 křtitelů, ale žádná z „kořaliček“ nepropálila folii na 
dvou knihách, které si také nakonec (jen trochu voňavější) našly cestu 
ke čtenářům…

Společenský sál vedle restaurace Golf účastníci křtu zcela zaplnili.

Tanec, který Leoš Janáček zařadil v roce 1905 do souboru „Lašských 
tanců“, se jmenuje Čeladenský. Předvedli ho na závěr členové folklor-
ního souboru Ostravička, kteří s ním získali v únoru 2016 jedno 
z prvních míst na folklorní soutěži ve Vídni.
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Rozhovor

Místostarostka Čeladné Věra Golová:

Když někdo přijde na obec, snažím 
se podívat na problém jeho očima
Věra Golová je místostarostkou Čeladné za KDU-ČSL už 10 let, předtím působila na obci 11 let v pozici 
asistentky starosty. Sama si říká „obecní inventář“. V rozhovoru proto nahlédneme pod pokličku 
fungování obecního úřadu a zjistíme, jak se chystá na Advent a Vánoce.. 

Náš rozhovor nebude o politice, přesto musím 
touto otázkou začít: V posledních dvou volbách 
do zastupitelstva jste získala nejvíce prefe-
renčních hlasů. Byl to pro vás test a příště už 
zavelíte k útoku na starostovský post?
To určitě ne. Myslím si, že s Pavlem jsme vytvo-
řili dobrý tandem a jinak bych to nechtěla. Pavel 
je pro starostovské křeslo stvořen.  O tom, že 
bych mohla být starostka, jsem nikdy ani neuva-
žovala. Vždyť právě k tomu, abych kandidovala, 
mě přivedl v roce 2006 Pavel, tehdy mi nabídl 
místo na kandidátce a možnost zapojit se. Od té 
doby výborně spolupracujeme, nikdy se nestalo, 
že bychom si šli po krku. Každý z nás je trochu 
jiný a možná právě díky tomu se dobře doplňuje-
me. Samozřejmě děkuji voličům za preferenční 
hlasy, to vždycky potěší a moc si toho vážím, ale 
ve sbírání hlasů s Pavlem nijak nesoutěžíme. 
Právě to, že jsme byli již potřikrát voleni s tak 
téměř vyrovnaným počtem hlasů, mě utvrzuje 
v názoru a naději, že snad i občané nás vnímají 
jako tým. Vím, že v obcích, kde ve vedení a třeba 
i v radě obce spolu zastupitelé soupeří a dělají 
si podrazy, to nepřináší ve výsledku nic dobrého, 
a to jak pro obec, tak ani pro mezilidské vztahy. 

Vy jste ale přece v době, kdy Pavel působil jako 
náměstek hejtmana na kraji, už „skoro starost-
kou“ vlastně byla…
Měla jsem některé pravomoci starosty, ale po-
řád jsem byla místostarostkou. A právě ty dva 
nebo tři roky mě naučily pokoře k tomu, abych 
se drala někam výš. Bylo to neuvěřitelně nároč-
né, nehledě na zodpovědnost. Naštěstí Pavel je 
velmi multifunkční a Čeladnou ze zřetele nikdy 
nepustil, takže i když fyzicky neseděl na obci, byli 
jsme stále v telefonickém a mejlovém kontaktu, 
setkávali jsme se o víkendech a projednávala 
jsem s ním všechny závažné věci. Právě ta jistota, 
že ho mám v zádech, mi mou pozici usnadňova-
la. V té době, respektive zatím po celou dobu mé 
funkce, mi kromě Pavla, jako starosty zde v práci, 
poskytovala a poskytuje kvalitní zázemí rodina. 
Manžel má se mnou svatou trpělivost a jsem mu 
za všechno to pochopení a podporu moc vděčná. 

Jak to funguje dnes, nejste se starostou jako 
dva kohouti na jednom smetišti?

Vůbec ne. Jak už jsem řekla, každý z nás je tro-
chu jiný a zároveň máme oba smysl pro spolu-
práci, takže to funguje úplně přirozeně. Pavel je 
férový člověk a důvěra je při spolupráci hodně 
důležitá.  Nikdy jsme si přesně nedělili obory, 
ale třeba logicky vyplynulo, že Pavel má jako 
chlap na starost investiční a stavební záležitos-
ti, taky mnoho zařizování mimo obec, na jiných 
úřadech, ministerstvech… Já se věnuji spíše 
administrativní agendě. Navíc Pavel má výborné 
nápady, na některé z nich já bych neměla odva-
hu ani pomyslet. Je taky hodně akční a nesmírně 
pracovitý.  Někdy ale funguji jako první nárazník 
a držím ho trochu při zemi.

Na obec jste nastoupila v roce 1995 jako asis-
tentka starosty. Jak se úřad od té doby změnil? 
Když jsem poprvé přišla na úřad, myslela jsem 
si, že se tam chodí vyřizovat občanské průka-
zy a domlouvat odvoz kontejnerů. Říkala jsem 
si, že když zvládnu napsat bez chyby úřední 
dopis, bude mi to stačit. Ale brzy jsem zjistila, 
jak složitou agendu ta práce obnáší, a postup-
ně jsem se do toho dostávala. Dnes je všechno 
ještě komplikovanější, práce je mnohem více, 
požadavky na papírování, navzdory ujišťování 
o výhodnosti elektronických agend, narůstají. 
Na druhou stranu je úřad otevřenější, občané, 
které to zajímá, mohou mít mnohem větší pře-
hled. Což je samozřejmě dobře, hlavně u mla-
dých je vidět větší angažovanost. Chodí na obec 
nejen s požadavky, ale i s návrhy, náměty, svými 
nápady.
 
Pojďme od úřadu k vám. Co byste o sobě řekla, 
když vám nepoložím přímou otázku?
Jsem hrdá čeladenská patriotka, původem 
z Čeladné, pochází odtud i rodiče, stejně jako 
jejich rodiče a jejich… V době mých studií jsem 
si sice velmi oblíbila Opavu, to je opravdu krás-
né město. Nejprve jsem tam studovala Střední 
hotelovou školu, pak jsem při mateřské dělala 
nástavbu zahraniční obchod, no a nyní „na sta-
rá kolena“ již při práci dálkově vysokou školu na 
Slezské univerzitě, a opět v Opavě. 

Opava je krásné město. Netoužila jste se tam 
přestěhovat?

Já jsem měla vždycky silné vazby na Čeladnou. 
Zásadní byl vliv rodiny, taťka působil v různých 
veřejných funkcích, byl součástí společenské-
ho vesnického života. Na obci mu velmi zále-
želo a vždycky se snažil udělat něco pro druhé.  
Tenkrát například když se lidi hecli, že postaví 
třeba sokolovnu nebo zdravotní středisko, tak 
se to udělalo, a on byl vždycky u toho. My jako 
rodina jsme tu atmosféru cítili. V komunální prá-
ci byla aktivní i moje sestra, která byla členkou 
rady obce. 
Na Čeladné jsem prostě ráda, a pokud si tak 
snažím zpětně povzpomínat, nikdy jsem vlastně 
ani netoužila zakotvit někde jinde. Tady jsou moji 
nejbližší, sestra má rodinný domek v sousedství 
našeho, my zase bydlíme s mojí mamkou 
a s dětmi a je to moc fajn. I ten pocit, že blízko 
máte svoje nejbližší a tím i okamžitou pomoc 
v každé situaci. A tak věřím, že dá-li pán Bůh, 
bude mi dopřáno tady i dožít.

Opava mladé lidi láká…
Opava je krásné centrum Slezska, ale Čeladná mi 
vždy vyhovovala více než anonymní město. Vždycky 
jsem preferovala takové to komunitní lidské pro-
středí, ten pocit, že člověk někam patří. Jsem ráda, 
když někoho potkám, pozdraví mě, povykládáme 
si. To je jedna z věcí, které mě pořád na obci baví. 
Ne vždy chodí na úřad lidé jen s požadavkem nebo 
stížností, často se někdo přijde svěřit s něčím 
osobním, třeba jen tak, že se mu dostalo děcko na 
školu nebo že operace dopadla dobře. To jsou pěk-
né chvilky, kterých si moc  vážím.

Někdy se ale říká, že už i Čeladná se stává ano-
nymní. Řeší se téma nových obyvatel a staro-
usedlíků…
Víte, já už jsem dnes na výrazy starousedlíci 
a noví obyvatelé skoro alergická. Jak dlouho 
musí člověk v obci žít, aby byl starousedlík? 
Je to o lidech. Znám hodně lidí, kteří se tady 
přistěhovali a cítím z nich touhu seznámit se 
a spolupracovat, a pak jsou i takoví, kteří žijí 
v Čeladné roky, a nic o sobě nevíme. Vítám 
všechny, při dobré vůli si přece nemůžeme vadit 
nebo škodit. Důležité je, aby zde každý našel ten 
svůj prostor, který mu vyhovuje a kde se bude 
cítit dobře. 
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Rozhovor

Přesto – nový životní styl je v obci znát.
Samozřejmě, noví lidé tady přivezli nový životní 
styl, to se nedá popřít. Ale i oni si musí zvyknout, 
přizpůsobit se. Stává se, že si lidi v létě koupí ne-
movitost v krásném horském prostředí a stěhují 
se sem s idylickými představami. Ale v zimě ne-
vyjedou z domu a celá krása a nadšení upadá. 
Pak je to o tom, jestli jsou schopni přijmout i tu 
drsnější stránku života v podhorské vesnici.

Jak se to projevuje na životě obce?
Společnost vždycky musí být otevřená. Pokud je 
člověk schopen vycházet v komunitě, se souse-
dy, tak by ho měla přijmout, to je přece základ 
naší společnosti. Na druhou stranu, pokud ně-
kdo nemá zájem se podílet na životě obce, tak 
bychom ho měli respektovat. Nemusíme se pře-
ce všichni radovat u vánočního stromku na ná-
městí. Každý má možnost volby, jak bude v obci 
fungovat a jak chce svůj život prožívat.

Co řeší lidé, kteří přicházejí a volají na úřad?
Dají se rozdělit na dvě skupiny. Tu první tvoří ob-
čané, kteří jsou naštvaní, a je pro ně zásadní, že 
nám vynadají. V tomto případě nepomůže žádná 
nabídka, alternativa způsobu řešení. Takových 
lidí je ale mizivé procento. Naštěstí většina ob-
čanů přichází slušně, s konstruktivním přístu-
pem. Každému se sice snažíme pomoci, nějak 
vyhovět, ale někdy to není možné, protože ně-
kteří přicházejí s nereálným očekáváním. Je 
spousta věcí, které obecní úřad nemůže ovlivnit.

Zkuste říct, čeho konkrétně se ty návštěvy 
nebo telefonáty týkají. 
Na úřadě řešíme vše, od zaběhnutého psa až 
po milionové investiční projekty. Občané třeba 
volají, že někde běhá pes, proč nejede autobus 
nebo že neteče voda. Většina těch věcí nám ne-
přísluší. Mohli bychom říct, ať si dotyčný zavolá 
na vodárny, elektrárny…, ale snažíme se každý 
problém řešit. A taky jsem ráda, když lidé při-
jdou nebo napíšou a vše si vysvětlíme, je to urči-
tě lepší, než aby vznikaly nějaké postranní teorie 
nebo šeptanda. Hodně problémů totiž vzniká 
tehdy, když spolu lidi nekomunikují. To platí 
i v osobním životě, v tom komunitním ale o to více. 
 
Pokud tomu rozumím správně, tak na obec se 
obrátí každý, kdo potřebuje radu nebo pomoc…
Je to tak, ale dříve jsem si myslela, že hodně 
těch žádostí je zbytečných. Jen pro příklad: před 
časem přišel na obec dopis, jestli máme obecní 
úschovnu kol, kolik bicyklů je možné tam uscho-
vat a kolik to stojí. Zdálo se mi to docela stupidní, 
až možná kanadský žertík. Ale odpověděli jsme. 
Teprve po čase jsem zjistila, že dopis psal novi-
nář, který ho poslal na všechny obce v regionu 
a zjišťoval, jak úřady komunikují. No a Čeladná 
byla vyhodnocena jako komunikující obec.

Což vás potěšilo a uspokojilo.
Spíš poučilo. V souvislosti s některými jinými 

žádostmi mě to utvrdilo v tom, že z nějakého 
nevinného či dokonce bizarního telefonátu nebo 
dopisu se může vyklubat závažná věc a pak bych 
si mohla vyčítat, že jsme nepomohli, nejednali. 
Vlivem zkušeností a let prožitých zde se snažím, 
i když ne vždy se to pochopitelně daří, přistupo-
vat k původně zdánlivým banalitám s pokorou. 
Čas někdy ukáže, že záležitost, která se mi jeví 
jako nepodstatná, může mít pro někoho velký 
význam. Cílem tedy je nic nepodcenit, neudělat 
si unáhlený, a tím možná i nesprávný úsudek. Je 
dobré zůstat nohama na zemi, a taky se snažit 
podívat se na problém ne z pohledu místosta-
rostky, ale očima toho člověka. 

Vraťme se k životu v obci. Čeladná je proslulá 
tím, že organizuje opravdu hodně akcí pro své 
občany i lidi z celého regionu. Která z nich je 
vaší „srdeční“? 
Nejraději mám a vždycky jsem měla Zpívání 
u vánočního stromu. První svátek vánoční si 
podobnou akci zaslouží, nejen z křesťanské-
ho hlediska. Neberu to jen jako hezký kulturní 
program, ale jako příležitost k setkávání. Lidé 
si přejí pěkné svátky a šťastný nový rok. Když si 
na náměstí přejí a podávají ruce, nejde o žádné 
fráze, ale o srdečná setkání. 
Mnozí se totiž potkávají právě a jen při této 
příležitosti. Třeba tradičně přijíždějí i lidé 
z Podolánek, kteří se vzhledem ke svému věku 
a zdraví běžných akcí nezúčastňují. Mám před 
očima třeba pana Chovančíka, pro něj to byl 
opravdový svátek, protože se potkal s bývalými 
spolužáky a kolegy z práce. A taky si mohu uvě-
domit, že některé lidi, kteří tam chodili, už tam 
třeba taky nepotkám, protože už nás předešli 
na věčnost. Slyšeli jsme už i kritiku, že na první 
vánoční svátek mají být lidi doma s rodinami, ale 
já to beru jako příjemné obecní dopoledne, na 
rodinu pak máme celé svátky.

A co Ladná Čeladná?
Ten fesťák se mi moc líbí. Letos jsem se na něm 
potkala se spolužáky, kteří už v obci nežijí, ale 
přijeli se podívat. Je tam strašně bezprostřední 
atmosféra, hudba dává příležitost k setkávání 
a uvolnění. Navíc je to finančně dostupná záleži-
tost oproti jiným akcím v regionu.

Jak se těšíte na letošní Vánoce?
Pro mě, vlastně pro celou naši rodinu, budou 
letos vánoční svátky trochu těžší a určitě smut-
nější.  Na začátku roku umřel tatínek, který byl 
duší rodiny a moc hodný a laskavý člověk. Naše 
rodina vždycky byla taková pospolitá, tradičně se 
scházíme všichni u sestry Jany a trávíme Štědrý 
večer společně s našimi dětmi a letos už jenom 
s moji mamkou, umřeli už i rodiče od manžela.  
Na Vánocích je určitě pěkné to, že je více času 
navzájem se v rodině užít, s manželem, mam-
kou, dětmi mými i od sestry. To je takové potě-
šení a radost, když děcka vykládají svoje zážitky, 
a taky je obohacující si poslechnout jejich názory. 

Taky se samozřejmě účastníme Mše svaté, uží-
váme si klid s rodinou, procházky a přejeme si 
šťastné vykročení do nového roku. U nás to není 
o nákupu dárků, ale společném užívání.

Přesto asi nějaké dárky pod stromečkem na-
jdete…
Tradičně jsme si vždycky kupovali spíše drob-
nosti a takzvané potřebnosti, tedy věci, které se 
stejně musí koupit, třeba mýdla, šampóny, po-
nožky. Děti, když byly menší, tak někdy brblaly, 
že to jsou dárky – nedárky, že to jsou věci, které 
bychom jim stejně museli koupit. No pochopitel-
ně, když hitparádu dárků tradičně vedly štremp-
le nebo papuče… Letos si asi nebudeme kupovat 
nic, protože pokud dá pánbůh a zdraví, tak po-
jedeme celá rodina do Izraele na akci, kterou 
vyhlásila farnost. Bylo to velké přání manžela, 
který se vždycky chtěl podívat do Svaté země. 
Takže už jsme upozorňovali děti, že Ježíšek jim 
letos přinese cestovní poukaz. Zatím jim to ne-
vadí, uvidíme, co řeknou 24. večer.

Do Vánoc ještě nějaký čas zbývá. Té době se 
říká advent, což pro mnohé znamená odpočí-
távání adventních nedělí nebo maximálně ad-
ventní koncerty, křesťané ale ty týdny vnímají 
jinak.
Jednou bych se v adventním čase chtěla alespoň 
pokusit o askezi. Jako přípravu na Vánoce, na 
příchod Krista. Třeba jen proto, aby člověk před 
Vánoci trochu odlehčil tělo. Ale nikdy to nevydr-
žím moc dlouho a většinou to poruším, protože 
prosinec běží v hrozném tempu. Musím poctivě 
přiznat, že to není jen pracovním vytížením a sta-
rostmi o domácnost, ale i nestřídmostí a nekáz-
ní z mé strany. Při tom nepravidelném způsobu 
života člověk podlehne konzumu asi snáze. Ale 
chtěla bych někdy takový Advent, abych si ho 
díky své osobní kázni opravdu tak prožila. Mezi 
lidmi, se kterými se stýkám, jsou i tací, kteří to 
fakt vydrží a tvrdí, že Vánoce pak mají úplně jiný 
rozměr. 

Advent, Vánoce a pak Silvestr a Nový rok. Co 
vaše novoroční předsevzetí?
Když jsem nastoupila do funkce, měla jsem o 30 
kilo méně. Takže moje novoroční předsevzetí je 
každý rok stejné: sportovat, jíst zdravěji a hub-
nout. Třeba to některý rok vyjde.

Vladislav Sobol
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Senioři

Program z levé i pravé kapsy
Senioři v klubu, ve škole i v hospodě 

Ještě malé připomenutí konce 
října, kdy jsme důstojně osla-
vili pětaosmdesáté narozeniny 
paní Milušky a poslední čtvrtek 
pokračoval zdravovědný cyk-
lus Hovory s lékařkou MUDr. 
Andreou Glosovou. Náročné 
téma o stresu, depresi, syndro-
mu vyhoření a jiných psychic-
kých problémech podala opět 
srozumitelně a erudovaně. 

Škole dáváme jedničku
Listopad jsme zahájili ná-

vštěvou čeladenské základ-
ní školy. Paní ředitelka Jana 
Satinská se nám věnovala 
jako vlastním, navíc pro nás 
paní kuchařky nachystaly milé 
občerstvení. Dostalo se nám 
všech podstatných informaci 
o životě školy, prošli jsme ce-
lým objektem a nahlédli do 
mnoha učeben. Program byl 
zakončen klasifikační pora-
dou ve sborovně. Naše dojmy 
z návštěvy byly veskrze bá-
ječné, také jsme zavzpomí-
nali na naše školní léta a měli 
možnost srovnání s dneš-
kem. Každopádně velký obdiv 
a uznání paní ředitelce a jejímu 
týmu v jejich nelehké práci. 
Nutno pochválit i šikovné žáky, 
jejichž výtvory se velkou měrou 
podílejí na zajímavých a vkus-
ných interiérech. 

Žádný člověk není ostrov
Toto je motto letošního listo-

padového měsíce poezie. Naši 
milí básníři z Literárního klu-
bu Petra Bezruče paní Dajana 
Zápalková a pan Bohumír 
Vidura nám zase po čase 
prezentovali svou básnickou 

tvorbu. Program zpestřila 
a umocnila paní Jitka Kaifášová 
virtuózními violoncellovými 
vstupy. Tato kombinace se 
ukázala jako šťastná volba, 
program byl vroucně přijat 
v milé, takřka rodinné atmosfé-
ře. Navíc předsedkyně LK paní 
Dajana věnovala našemu klubu 
dva almanachy a pan Bohumír 
svou poslední knížku Sovy ještě 
spí. Díky všem za krásné chvíle.

Z Malenovic k Veličkům
„Nebyl v Beskydech ten, kdo 

nebyl U Veličků“. Vědomi této 
„pravdy“ jsme se k Veličkům 
vypravili trasou z Malenovic 
okruhem kolem jízdárny. Cesta 

barevným podzimem byla 
skvělá, stejně tak občerstvení 
v této zřejmě dnes nejstarší 
beskydské hospodě (toto by ale 
musel potvrdit pan Andrle).

Všehomix pro paní Milenu
Poslední listopadový čtvrtek 

jsme se opět po čase sešli na 
Všehomixu. Tento zábavný po-
řad byl výjimečný tím, že byl 
věnován „pohádkové babičce“ 
(v Berušce vědí) paní Mileně 
k jejímu významnému životní-
mu jubileu, které jsme společ-
ně decentně a důstojně oslavili.

Závěrem přijměte pozvání 
na další klubové akce.

Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00 (do 13. 12.)
skupina II - čtvrtek 9:00-10:00 (do 15. 12.)

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 	 14:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek	 10:30-11:30 (do 15.12.)

Toulky Skotskem  
čtvrtek 1. 12., 15:00
a k tomu ještě Procházka Amsterdamem. 
Další část přednáškového cyklu z cest 
paní Jany Bártové.  Vstupné dobrovolné.
   
Mikuášské hudební odpoledne s Petem
čtvrtek 8. 12., 15:00
Letos podruhé nám k poslechu i tanci za-
hraje a zazpívá ve své mikulášské zástě-
ře a čepičce náš oblíbený ostravský bard 
PETE-SAX. Vstupné dobrovolné.
 
Za (nejen) betlémy na Ostravský hrad
PÁTEK 9. 12., 12:50
Busem Kopeckých na Ostravský hrad ne-
jen na výstavu betlémů, ale i stálé expozice 
(hračky, čarodějnice, záhady, dřevořezby 
aj.). Akci zakončíme v místním restaurant
-baru. Přihl. u p. Bernadyho, záloha 50 Kč. 

Předvánoční posezení s Beruškou
čtvrtek 15. 12., 15:00
Posezení v klubovně začne již tra-
dičně milou návštěvou dětiček z MŠ 
Čeladenská beruška a jejich před-
vánočním recitálem. Posléze si 
u dobrého vínka popovídáme, tře-
ba něco zazpíváme a nakonec pěkné 
Vánoce popřejeme. Vstupné se nevy-
bírá. Navíc budou angličtináři v pra-
vé poledne tradičně zpívat na náměstí 
u jesliček, přijdou také děti z Berušky.
 
Předvánoční cesta do Pstruží
STŘEDA 21. 12., 13:30
Společná vycházka coby psychologic-
ká rehabilitace v předvánočním shonu. 
Občerstvení plánováno v restauraci Vlčárna. 

Předsilvestrovské posezení
ČTVRTEK 29. 12., 15:00
Letos naposledy se sejdeme v klubovně 
a zakončíme klubový rok 2016. Program dle 
situace a rozpoložení.  Vstupné se nevybírá.

Klubovna se nachází v přízemí DPS.

Program na prosinec 

prosincové akce

Protagonisté lehce poetického odpoledne

Klasifikační porada ve sborovně Zastavení v počítačové učebně

Uvítání a beseda s paní ředitelkou ve školní jídelně
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Trhací kalendář už je tenoučký, 
konec roku 2016 je na dohled. 
A jak se tento rok odvíjel? Rychle, 
tuze rychle. Dny letěly jeden za 
druhým a každý přinesl něco ji-
ného. V drtivé většině to byly věci 
pěkné, milé a radostné. Proto na 
tento rok budeme vzpomínat rádi. Budeme vzpo-
mínat na rozzářené oči dětí, když se jim dařilo 
v učení, v soutěžích, když zvládly úspěšně ná-
ročný úkol, prezentaci, vystoupení. Když je tě-
šilo pracovat na novém projektu, líbil se jim 
výlet, exkurze, když se jim dostalo ocenění. 

V roce 2016 byla ve škole  příjemná přátelská at-
mosféra, vládla pohoda, zažili jsme veselé chvíle, 
pomohli si, když nám bylo neveselo. Udělali jsme 
pořádný kus práce, protože zde pracuje výborný 
tým zaměstnanců, máme šikovné žáky, vstřícné 
rodiče, moudrého zřizovatele a prima přátele.  

Do nového roku Vám i nám přeji, aby v něm převlá-
daly pohodové a šťastné dny.  Z celého srdce pak 
přeji všem pevné zdraví, abychom se z každého 
nového dne mohli radovat a užít si ho. 

 Jana Satinská

slovo ředitelky

Emigrace a život v exilu aneb 
další ročník Příběhů bezpráví
Rok s rokem se sešel a s ním i další ročník listopadových 
Příběhů bezpráví. Další ročník celostátního projektu, 
který si klade za cíl přiblížit žákům nejnovější čili 
moderní dějiny. 

Letos již dvanáctý. Během těch přede-
šlých žáci prostřednictvím dokumentů 
a vzpomínek pamětníků poznali například 
osudy československých letců i obyčej-
ných lidí v době 2. světové války a zejména 
po ní, ponurou a strachuplnou dobu pa-
desátých let, sledovali likvidaci soukromě 
hospodařících zemědělců a vyslechli si 
jednak osudy dcer padesátých let, jednak 
zhlédli dokument o Dr. Miladě Horákové... 
Příběhy se také opakovaně věnovaly roku 
1968, normalizaci, emigraci... Cílem 
všech těchto setkání bylo a je seznámit 
žáky s historií a s těmi, kteří na vlastní 
kůži poznali, jak snadno člověk svobodu 
ztratí a jak těžce ji pak získává zpět.

Mottem letošního ročníku byly příběhy 
lidí z Československa, kteří v průběhu 
minulého století z různých důvodů opus-
tili své domovy. Téma tedy bylo dáno, 
filmové dokumenty, které žáci zhlédnou 
také, chyběl jen pamětník... a ten, jak 
víme, je vždy největší problém. Nakonec 
se na nás přece jen usmálo štěstí a do-
stali jsme typ. A ten vyšel. Ještě jsme se 
trochu zapotili s výběrem termínů, ale 
nakonec vše klaplo a ve středu 9. listo-
padu žáci osmé a deváté třídy napjatě 
očekávali, kdo po velké přestávce vstou-
pí do třídy...

Dopředu pouze věděli, že pro mnohé 
nebude neznámý. A skutečně tomu tak 
bylo. O svůj životní příběh se s nimi při-
šel podělit pan MgA. Ivo Saniter, kterého 
znají jako výborného hudebníka, jenž ne-
jednou doprovázel vystoupení školního 
pěveckého sboru.

Po krátkých dokumentech Dráty, které 
zabíjely a Opona dokořán, které pojedná-
valy o elektrických zátarasech na hrani-
cích, přišel na řadu příběh pana Sanitra. 
Rázem jsme se ocitli na počátku 80. let 
(minulého století) a napjatě poslouchali, 
jak cestou ve vlaku náhodou vyslechl, že 
v Jugoslávii existují uprchlické tábory 
a jak se pak tajně začal připravovat na 
cestu za svobodou... Své vyprávění – tři 
tři pokusy o překročení hranic, zatče-
ní jugoslávskými vojáky, vazba, soud, 
pomoc tlumočnice, vizitka amerického 
konzula v Záhřebu s adresou domu, ve 
kterém, ač působil vybydleně a ponuře, 
se mu dostalo skutečné pomoci –  ble-
děmodrý pas OSN, rakouské vízum na 
tři dny, následná cesta do uprchlického 
tábora v Dolních Rakousích, potvrzení 
žádosti o politický azyl, první práce, bu-
dova školy, kam mohl chodit cvičit hru na 
klavír... To vše a další střípky své cesty 
za volností zároveň doložil fotografiemi 
a prezentací míst, o kterých vyprávěl. 
Samozřejmě došlo i na dotazy žáků. 
A tak jsme se dověděli, že jako učitel 
klavíru například prostřednictvím svých 
žáků proslavil Leoše Janáčka a že těch 
žáků rozhodně nebylo málo a byli růz-
ných národností.

Čas při takové besedě utíká rychle 
a ani tentokrát tomu nebylo jinak. Žáci 
poděkovali, rozloučili se. Ale to, co viděli 
a vyslechli si, jim dalo mnohé podněty k 
přemýšlení do dalších dnů. 

LM

Dny symbolů: Slunce v duši
Koncem října jsme na 1. stupni 

začali realizovat nový projekt „Dny 
symbolů“. V průběhu celého škol-
ního roku se děti budou zabývat 
různými symboly a blíže se seznámí 
s jejich obsahy. Jednotlivé symboly 
budou náplní jednoho výukového 
dne.

V úterý 25. října proběhl první z nich, a to Den slunce. Děti do-
předu nevěděly, co mohou od nového projektu očekávat. Učitelé pro 
žáky přichystali mnoho různorodých činností. Děti sledovaly pohád-
ky, filmy a prezentace o slunci, tvořily věty, příběhy, psaly básně, 
pohádky, zpívaly písně. V matematice počítaly sluníčkové příklady 
a řešily slovní úlohy. Ve výtvarné výchově a pracovních činnostech 
vzniklo mnoho zajímavých výtvorů, např. slunce ze sypané batiky, 
z přírodnin, krabiček. 

Během projektového dne se žáci snažili najít vlastnosti slunce, 
které mají přímý vztah k životu člověka. Našli vlastnosti, které jsou 
odrazem lidské duše a základem šťastného života na planetě Zemi.

Dětem se tento den velmi líbil a už nyní se těší na další. Jaký mo-
hou očekávat v prosinci? Bude to Den hvězdy.

J. Javůrková



14

Základní škola

Pánská jízda aneb technický workshop v SŠED Frýdek-Místek
Je zajímavé, že zatímco v naší škole je poměr počtu děvčat a chlapců téměř vyrovnán, osmá a devátá 
třída jsou převážně chlapecké. Poměr kluků k děvčatům je dvě ku jedné, takže holky mají lepší 
výběr, ale také se z toho odvíjí atmosféra ve třídě. 

Když se budoucí lovci a bojovníci v pubertě 
rozvášní, není slyšet vlastního slova, vzduchem 
lítá křída a jiné drobné předměty a schyluje se 
k světovému konfliktu. Dívčí osazenstvo třídy toto 
sleduje a je mu jasné, že k roli ochránců a živitelů 
příštích matek rodu a obhájkyň domácího zázemí 
jsou jejich spolužáci zcela nepoužitelní a budou 
tedy muset sáhnout tak o patnáct let výš. Až na 
pár akčních Amazonek, které drží lajnu s kluky 

a umí je i obstojně zpacifikovat.
Všichni tito mlaďoši mají zanedlouho odpo-

vědně volit budoucí povolání a nabrat správný 
směr svého dalšího vzdělávání. Nemají to vůbec 
jednoduché. Jejich sny a představy jsou spoutá-
vány tolika společenskými konvencemi, názory 

a zvyklostmi, že pokud někdo z nich vůbec 
nějakou představu měl, dávno vzala za své. Na 
straně jedné je tu přání práce, která bude bavit, 
na straně druhé stojí realita trhu práce, finanční 
ohodnocení a společenská prestiž. Kafrají jim do 
toho spolužáci a jiní vrstevníci, učitelé a hlavně 
rodiče, kteří tajně doufají, že jejich budoucí JUDr., 
MUDr. či PUDr. dobře zaopatří sebe i je a nebu-
dou ho muset do čtyřiceti živit v mámahotelu.

Střední školy a učiliště, za účelem dostat do 
svých lavic co nejvíce dotovaných studentů, pořá-
dají pravidelně prezentace oborů v podobě „dnů 
otevřených dveří“ a podobných akcí. Lákají žáky 
na moderní, vybavené učebny, nabízejí přijetí bez 
ohledu na výsledky přijímacích zkoušek a slibují 

světlé zítřky a skvělou budoucnost. Přispívají tak 
k dalšímu zmatku v hlavách dospívajících žáků. 
Většina pak rezignovaně opouští zbytky dětských 
snů a nechává se unášet cestou nejmenší náma-
hy a největších osobních výhod.  

Abychom vnesli svým budoucím daňovým 
poplatníkům do rozhodování taky trochu toho 
chaosu, vypravili jsme ve středu 23. listopadu 
žáky deváté a osmé třídy skouknout worshop 
pořádaný Střední školou elektrostavební a dře-
vozpracující ve Frýdku-Místku. A kvůli zachování 
nevyváženého chlapecko-holčičího poměru, jeli 
s nimi všichni oba mužští členové pedagogického 
sboru.

Autobus byl zajištěn a dovezli nás, rychle 
a bezpečně, až před vchod. To střední školy umí. 
Co jim taky zbývá, když zájemců o technické obo-
ry ubývá a nový systém financování regionálního 
školství je v nedohlednu. Ale jinak, všechna čest. 
Pro žáky byly připraveny vybavené učebny, kde 
po skupinách prováděli různé odborné úkony. 
Nevěřili byste, že za čtyřicet minut naši osmá-
ci a deváťáci umí navrhnout dům i s bazénem 
a bourákem na dvorku. Že pro ně není problém 
spájet elektrické vodiče a dokonce i měděné to-
penářské potrubí. A obsluha počítačem řízeného 
dřevoobráběcího stroje? Brnkačka! Už nebu-
dou zpívat „vezmeme si hoblík, pilku, zahrajem 
si ještě chvilku“, ale spíše „nastartujeme si PC, 
rozjedeme si CNC, z kusu buku nebo jedle hoto-

vá je židle hnedle“! U zedníků pak viděli cvičné 
praktické pracoviště a zkoušeli si nahodit maltu. 
Ale ani tady už neplatí „na lešení pokládali cihlu 
k cihle zedníci, na ně maltu po lžíci“, dnes máme 
místo malty „penetraci, izolaci, stěrku, síťku, si-
likát, nebudem se zimy bát“. 

I když tyto obory jsou tradičně spíše pro chlap-
ce, dozvěděli jsme se, že školu běžně navštěvují 
i děvčata. Výjimkou prý byla jedna dívka ve třídě 
instalatérů, která nejdříve pobláznila všechny 
kluky v ročníku a pak vzala roha.

Zkrátka a dobře, naši žáci byli moc šikovní 
a ukáznění a chválili je i tamní instruktoři, do-
konce snad prý byli nejlepší, s jakými v rámci této 
akce pracovali. Takže díky děcka, máme z Vás 
radost!

Děkujeme také učitelům a pracovníkům 
Střední školy elektrostavební a dřevozpracující 
ve Frýdku-Místku za skvěle zorganizovanou akci, 
za to, že našim žákům ukázali krásu a zajímavos-
ti řemesel a technických oborů a přispěli tak k 
jejich rozhodování o další cestě životem.

V dalších letech samozřejmě budou obdobné 
akce pokračovat. Již nyní navazujeme kontakty 
se Střední odbornou školou ve Frýdku-Místku na 
ulici Lískovecké, která chystá v blízké budouc-
nosti celou řadu prezentačních a výukových akcí, 
kde si žáci vyšších ročníků základních škol budou 
moci procvičit své dovednosti a zručnost.

Jiří Kapsa

Advent, čas povoleného kýče
Advent začal klepat na dveře, a jelikož zaklepal i na dveře naší 
školy, pustili jsme se 22. listopadu do zdobení adventních věnců. 

Děti si v doprovodu rodičů poslechly povídání 
o tom, jak správně nazdobit svůj věneček. Všichni 
s úsměvem přivítali úvodní heslo prezentace 
o zdobení: „Advent – čas povoleného kýče“. 

Po základní myšlence, že adventní věnec tvoří 
sami pro sebe, a tudíž ho musí hlavně dělat tak, 
aby se líbil jim, se dozvěděli taky základy kom-
pozice a jak ji aplikovat na věnec. Všichni pozor-
ně poslouchali a následně se s radostí pustili do 
zhmotnění nabytých vědomostí. Práce šla všem 
od ruky, a tak po dvou hodinách píle byl dokončen 
i třináctý adventní věnec. Ten naší školu opustil 
jako poslední. 

Adventní atmosféra by se dala v dílnách snad 
i krájet. Třpytivé ozdoby se odrážely v dětských 
očích a zesilovaly tak těšení se na Ježíška. Proto 
jsme i tak trochu zhřešili a letos poprvé začaly 
znít vánoční písně. Každý, kdo odcházel s věneč-
kem domů, se usmíval a všichni, teď už i dospělí, 
jsme se začali těšit na Vánoce. Řekla bych, že 

vznikly krásně nazdobené adventní věnce, jako od 
profesionálů, u kterých zažijí děti s rodiči spous-
ty krásných pohodových chvil v čase adventním. 
A já pěvně věřím, že tuto krásnou a příjemnou 
akci budu moci zažít i příští rok.

Pavla Ginger Strnadlová

Z Kalusova kalamáře:
Běhání po chodbách

Helena Charbuláková
(ZŠ Čeladná)

Jednou já s Denisem a Elou
prošla jsem si velkou melou.
Do třídy každé ráno chodím,
bufet však nikdy nezahodím!

Zrovna teď se semlela ta mela,
když do bufetu běží Ela.

Já jí říkám: Neběhej tam a zpět,
zkazíš si tím celý svět!

Zazněly zvonky, volaly křídy,
museli jsme jít hned do třídy!
Běhat, běhat, běhat, běhat,

školník nás tam musel seřvat.
Dorazili jsme zpět do třídy,

v naší třídě ztichly křídy.
Díky! Viděli jsme jenom,

jak je tam napsáno: 
Běhání po chodbách ZAKÁZÁNO!
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Historický úspěch florbalistů

Florbal patří mezi nejrychleji se rozvíjející sporty v ČR a po celém světě 
hraje florbal více než 3 miliony lidí. Kouzlu florbalu propadli i naši žáci a to 
nejen kluci, florbal hrají i děvčata. 

Od září funguje na naší škole florbalový kroužek a první úspěchy jsou zde. 
Naši mladší florbalisté vyhráli okrskové kolo ve Frýdlantu nad Ostravicí 
a postoupili do kola okresního. To se hrálo ve středu 21. listopadu, a tak 
se družstvo ve složení M. Kubiesa, V. Blanar, S. Navrátil, V. Chaloupecký, 
D. Parma, O. Uherek, V. Kohut, J. Látal, I. Boruta a L. Kažimír statečně vy-
dalo hájit barvy ZŠ Čeladná. 

Jak to probíhalo? Celkem se turnaje účastnilo 8 družstev. Ze základní 
skupiny naši borci postoupili z druhého místa (prohráli pouze s Třincem). 
Boj o finále byl nervydrásající a to doslova a do písmene, protože o postupu-
jícím rozhodovaly samostatné nájezdy a zde měli větší štěstí hráči Raškovic. 
Nevadí, kluci zamáčkli slzu zklamání a do boje o třetí místo dali všechny 
zbytky sil. Podařilo se a pohár za třetí místo vybojovali. Kluci, děkujeme vám 
za příkladnou reprezentaci školy. 

Mar

Halový fotbal: bronz a 5. místo
Polovina listopadu byla pro chlapce druhého stupně ve znamení fotbalu. 
Jako první se v okrskovém kole, konaném 14. 11. na ZŠ TGM ve Frýdlantu 
nad Ostravicí, představili ti starší. Na úvod turnaje se potkali s nejtěžším 
soupeřem, tím byla ZŠ TGM, které podlehli o dvě branky. V dalším zápase 
se ZŠ Kozlovice pouze remizovali, ale počet vstřelených branek v obou zá-
pasech je posunul do semifinále. V něm podlehli ZŠ Komenského, a tak je 
čekal boj se ZŠ Janovice o třetí místo, který zvládli na výbornou.

Následující den čekal stejný turnaj a na stejné škole mladší chlapce. Ti se 
po dvou prohrách v základní skupině museli smířit s tím, že budou bojovat 
pouze o předposlední místo. O to se utkali se ZŠ Kunčice p. O. a dokázali 
v něm zvítězit. Odváželi si proto zpátky na Čeladnou pátou pozici. 

Školu reprezentovali (starší hoši): Astr Patrik, Leixner Vítězslav, 
Čaník Lukáš, Šandor Vojtěch, Jurošek Matěj, Stýskala Tomáš, Milda 
Filip, Kurečka Daniel, Mikeska Petr a Cichý Lukáš.

Školu reprezentovali (mladší hoši): Štefek Mikuláš, Stareček Adam, 
Koloničný Jiří, Janošec Filip, Švrček Ondřej, Libotovský Aleš, Marek 
Šimon, Kulovaný Petr a Toman Ondřej.

Florbalisté postoupili na okres
Velkého úspěchu dosáhli chlapci 4. a 5. třídy v okrskovém kole ve florbale. 
To se konalo ve středu 16. listopadu na ZŠ TGM ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Po jednoznačných vítězstvích v základní skupině a poté i v semifinále se 
kluci střetli s doposud taktéž neporaženým týmem na turnaji, a to se ZŠ 
TGM. Skoro všichni přítomní nepochybovali o vítězství domácího družstva, 
ale po velmi vyrovnaném a někdy i nervy drásajícím boji naši chlapci o jednu 
branku zvítězili a postoupili do okresního kola. Budeme jim držet palce, aby 
tam předvedli alespoň takový výkon, jako doposud.

Školu reprezentovali: Blanar Vashek, Uherek Ondřej, Látal Jakub, 
Boruta Ivan, Kohut Vojtěch, Kažimír Lukáš, Kubiesa Matěj, Parma 
Dominik, Navrátil Sam a Chaloupecký Václav.

Sport v čeladenské škole
Se začátkem školního roku otvírají svou činnost na škole i kroužky různého 
zaměření. Ze sportovních mají velkou tradici především latinskoamerické 
tance, ke kterým se přidal florbal.
Novinkou pro tento rok je také „Hodina pohybu navíc“. Vzhledem ke stále se 
zhoršujícímu zdravotnímu stavu našich dětí, který plyne z nedostatečného 
pohybu, navrhlo MŠMT na jaře 2015 pokusně ověřit možnost zvýšení objemu 
odborně řízeného pohybu žáků na základních školách. Smyslem tohoto ověřo-
vání je nabídnout žákům 1.–3. tříd (zatím v rámci družiny) jednu hodinu pohy-
bových aktivit navíc. Naše škola se od 1. září do tohoto projektu zapojila. Hodiny 
probíhají vždy v úterý a čtvrtek pod vedením učitelek tělesné výchovy. Cílem je 
tedy získat zájem žáků o pohyb a daný sport. Ukázat jim jeho zábavnost, navodit 
příjemné zážitky, popřípadě děti nasměrovat do sportovních oddílů.

Gabriela Janáčová
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S projektem do Rakouska 
Čeladenská škola je proti 
vídeňským luxusní. Jen kázeň dětí 
jsme rakouským učitelům záviděli.

O zapojení naší školy do nejrůznějších 
projektů jsme informovali v minulých číslech 
ČZ. Nyní bude řeč o projektu Global school, 
který je zaměřen na GRV (tato tajemná zkrat-
ka znamená globální rozvojové vzdělávání). 

Pořád vám není jasné, oč jde? Jedná se 
o celoživotní vzdělávací proces, který naše 
žáky učí vnímat a pochopit rozdíly a podob-
nosti mezi životy lidí v rozvojových a rozvinu-
tých zemích. Rozvíjí dovednosti a podporuje 
vytváření hodnot a postojů tak, aby lidé byli 
schopni a ochotni se aktivně podílet na řeše-
ní globálních a lokálních problémů. Globální 
rozvojové vzdělávání směřuje k přijetí zod-
povědnosti za vytváření světa, v němž mají 
všichni lidé možnost žít důstojný život. 

Stále jen teorie, tak nyní přidáme trochu 
praxe. Tento projekt organizuje Člověk v tísni 
a naše škola je zapojena již druhým rokem. 
Letos pedagogové dostali příležitost na-
kouknout pod pokličku, jak to dělají jinde, 
třeba v sousedním Rakousku. Ze všech škol, 
které jsou do projektu zapojeny, jsme vytvo-
řili skupinu 10 účastníků (za naší školu jela 
M. Marková)  a vyrazili jsme přímo do Vídně. 
Zde se o nás a náš program starala Susane 
z organizace Südwind (nezisková organiza-
ce, která se zabývá tématy GRV v Rakousku). 

Během tří dnů jsme měli možnost nahléd-
nout do rakouských škol, přímo do výuky, se-
tkali jsme se s Romy Höltzer, která je vedoucí  
Evropského úřadu pro vzdělávání ve Vídni 
a také jsme společně obdivovali „Baobab“ 
což je největší knihovna globálního vzdělává-
ní v Rakousku. Za ty tři dny toho bylo opravdu 
hodně.
Nemáme se zač stydět

A jaké byly naše dojmy? Ten hlavní byl, že 
se u nás v České republice nemáme zač sty-
dět. Naše škola je proti těm, co jsme viděli ve 
Vídni, přímo luxusní a to co se týká vybavení, 
výzdoby i pomůcek. Předvedené metody výu-
ky naši pedagogové používají také, angličtinu 
mají rakouské děti jen jednou týdně atd., ale 
co jsme tak trochu těm rakouským učitelům 
záviděli, byla kázeň dětí ve třídách a to nejen 
během výuky, ale i o přestávkách. 

A co se týká globálního rozvojového vzdě-
lávání, i na tom jsme podobně, jen s tím 
rozdílem, že přímo ve Vídni jsou třídy již 
opravdu multikulturní a mezi jejich žáky se 
pravidelně objevují i jiné národnosti než jen 
rakouské. Byli jsme se podívat i na hodinu 
češtiny. Čas uběhl velmi rychle, dojmů z ná-
vštěvy bylo hodně a už spřádáme plány, co 
ukážeme na jaře rakouským kolegům u nás 
v Moravskoslezském kraji. 

Mar

Buďme kamarádi tentokrát v Čeladné
Z předchozích čísel Čeladenského zpravodaje již víte, že se pro 
děti ve školní družině snažíme připravit pestrý program, tak aby 
i v rámci mimoškolního vzdělávání získávaly poznatky 
a zkušenosti, které mohou následně uplatnit i v běžném životě. 

V pondělí 21. 11. přijala naše pozvání Alena 
Svobodová s prožitkovým programem Buďme ka-
marádi. A protože je paní Svobodová speciální pe-
dagožkou, tak přivezla dětem na ukázku pomůcky, 
které pomáhají dětem s postižením. Žáci se mohli 
ptát, mohli si vyzkoušet a osahat vše, co je zajímalo… 
a že je toho zajímalo opravdu hodně. A jaké byly do-
jmy dětí? Zeptali jsme se a zde jsou jejich odpovědi:
Co jste se dozvěděli nového?
že se dá malovat i nohou … jak mám pomoci sle-
pému … že postižení mohou chodit do naší školy 
na Čeladné … že mají měřidlo na vodu (hladinka 
– pomůcka při nalévání tekutiny do hrníčku) … že 
existuje tyčka pro postižené (slepecká hůl) … že 
být slepý je hodně těžké
Co jste si vyzkoušeli?
hmatové pexeso … psát nohou a pusou … “brejlovo“ 
písmo … že je těžké jezdit na vozíku … vozík a slepeckou 
tyč … psát na tom strojku (psací stroj pro nevidomé)

Znáte někoho s postižením?
znám velice hodně lidí … ne, neznám … kamarád od 
mamky … ano, od strejdy … svoji sestru … kamarádku
Doporučili byste besedu i svým spolužákům? 
A proč?
ano, beseda byla super … protože jsem se tam 
poučila … ano, protože se můžou svézt na vozíku 
… ano, protože si vyzkouší slepeckou hůl
Jsme rádi, že toto odpoledne bylo pro děti ne-
jen poučné, ale i zábavné. A pokud budete mít 
čas a chuť, nahlédněte do fotogalerie na webu 
zsceladna.cz, kde je k dispozici fotodokumentace 
z celé akce.                                                           Mar

Renarkon a prevence  
V pátek 25. listopadu proběhly ve třídách šes-

tého a sedmého ročníku další z plánovaných lek-
cí v rámci prevence na školách. Tento projekt je 
hrazen z financí Moravskoslezského kraje v rámci 
projektu „Poznáme se hrou“. 

Každý blok je sestaven ze tří dvouhodinových 
lekcí, které probíhají na škole v průběhu celého 

školního roku. V 6. třídě tentokrát na téma šikana 
a její prevence, a v 7. třídě jsme se zaměřili na 
vztahy v třídním kolektivu. Tyto aktivity jsou mezi 
žáky většinou oblíbené a především pomáhají 
předcházet různým negativním projevům chová-
ní mezi žáky.

red
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Jak jsme byli v zoo
Výuka ve školních lavicích může být mnohdy fádní a stereotypní. Rozhodla 
jsem se proto, že žákům trošku zpestřím ty ponuré podzimní dny, a že si 
obohatíme výuku přírodopisu návštěvou ostravské zoo. 

Zrovna probíráme savce a kde vidět většinu těchto zvířat pohromadě (ať 
už u nás žijících, či těch exotických), než právě v zoo. Den po státním svátku 
jsme tedy vyrazili směr Ostrava. 

Součásti prohlídky byl výukový program na téma „ŠELMY“. Lektorka žá-
kům představila jednotlivé skupiny šelem, seznámila je s přirozeným pro-
středím, ve kterém žijí, druhem potravy a jejich přirozenými nepřáteli. Žáci 
si tak mohli doplnit a osvěžit své znalosti získané z vyučovacích hodin. Na 
závěr přednášky si všichni mohli osahat lebky šelem od těch miniaturních, 
jako je např. lasice, až po ty opravdu velké medvědí a tygří. Dále si vyzkou-
šeli, jak hebký kožíšek šelmy mají. Sáhli si na rysa, kunu, lišku a mohli si 
vyzkoušet, jak jim sluší ocas sněžného levharta místo šály. Dále jsme si 
prohlédli expozici vycpanin a preparátů. Žáci byli z prohlídky nadšeni.

Škoda jen, že jsme měli poměrně málo času prohlédnout si venkovní 
výběhy. Tak po-
kud se o zim-
ních víkendech 
budete doma 
nudit, vyrazte 
do zoo. Je tam 
krásně v ka-
ždém ročním 
období a navíc 
mimo sezonu 
za zvýhodněné 
vstupné. 

Jana Bártová

Křížem krážem s hudbou
V pátejk 4. 11. proběhl na naší škole hudebně výukový program pro žáky 
druhého stupně s názvem Křížem krážem Moravou a Slezskem. Zúčastnili 
se ho rovněž žáci páté třídy. 

Program byl zaměřen na bližší poznání jednotlivých národopisných re-
gionů Moravy a Slezska – Hané, Valašska, Slovácka, Slezska či Lašska. 
Pod vedením pedagoga a hudebního teoretika Petra Drkuly si žáci mohli 
zazpívat již pozapomenuté lidové písně a sami si vyzkoušet hru na starobylé 
hudební nástroje – např. fujarku, kobzu, grumle, píšťalu dvojačku, okarínu 
nebo moldánky. Dozvěděli se také něco o tamních tradičních oděvech, st-
ravě či obydlí tehdejších lidí. Součástí programu byly i pracovní listy, s nimiž 
žáci průběžně pracovali. Program byl pro naše žáky určitě přínosem.

Něm
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Žákovské fórum 
V naší škole máme Žákovské fórum.  
Zástupci jednotlivých tříd zde vystupují se 
svým příspěvkem před všemi žáky i učiteli 
školy, hodnotí své úspěchy i nezdary, mohou 
říci svá přání i připomínky.
Fórum za 1. čtvrtletí proběhlo v pátek 18. 11. 
Prvňáčci si pochvalovali školní bufet a hrdě 
prozradili, jaké nové znalosti už mají, a také 
přiznali, že se jim ve škole moc líbí. Paní ře-
ditelka Jana Satinská odměnila žáky, kteří 
reprezentují školu ve sportu, zpěvu nebo 
v literární činnosti (Kalusův kalamář) drob-
nými odměnami. Zvlášť ocenila dva žáky 
školy, kteří se zachovali výrazně čestným 
a poctivým způsobem a dali tím správný pří-
klad ostatním. Aby fórum nebylo jen hodno-
tící, školní pěvecký sbor všem zazpíval pís-
ničky pro dobrou náladu.  Žákovské fórum 
máme rádi a těšíme se na další.

Blanka Wrublová

Zlatovláska v Ostravě 
Je všeobecně známo, že pohádka zaujímá 
ve výchově dětí své nezastupitelné místo. 
Pro dětskou duši je neobyčejně důležitá. Ve 
škole si pohádky rádi pročítáme, povídáme 
a dramatizujeme. 
Nezapomenutelným zážitkem bývá pro děti ná-
vštěva divadla. Každoročně cestujeme s žáky I. 
stupně do Divadla loutek v Ostravě. Letos jsme 
si dojeli za pohádkou Zlatovláska K. J. Erbena. 
Klasická česká lidová pohádka o Jiříkovi 
a krásné princezně se zlatými vlasy, ve které 
nejde o nic menšího, než je život, láska a dobré 
srdce. Dojem z představení dětem umocnil po-
hádkový orloj, instalovaný v průčelí vstupu do 
divadla. Je tvořený loutkami z lipového dřeva, 
znázorňující tři dvojice pohádkových postav: 
krále a královnu, anděla a ďábla a kašpárka 
a smrt. Při zpáteční cestě autobusem v dětech 
kulturní zážitek dozníval…                                HG              

Keramické dílny pro dospělé
V průběhu října a listopadu se ve školní 
dílně scházívalo deset žen, které s 
nadšením modelovaly z keramické hlíny. 
O letošních Vánocích tak budou mít doma 

vlastnoručně 
vyrobené 
dekorace. Děvčata 
si vyrobila 
svícen-anděla, 
čerty, sovy, kočky, 
Betlém se Svatou 
rodinou i se 
zvířátky…  

Společně strávená 
pozdní odpoledne 
byla zábavná 
a relaxační.       JS

krátce ze ZŠ

Ryba bez vody je to, co člověk bez lásky
V rámci třídního vzdělávacího plánu si děti už druhý měsíc povídají 
o vodě, rybníku. 

Děti se tak seznámí s místy, kde se vy-
skytuje žába, seznámí se s jejím životem. 
Kromě toho je blok zaměřen i na ostatní ži-
vočichy žijící ve sladké vodě – ryby, dále vod-
ní rostliny, stromy. Proto jsme se vypravili 
na návštěvu Rybího domu v Chotěbuzi.  

Na stálé výstavě sladkovodních ryb, kde 
lze vidět v obřích akváriích o kapacitě 300 
000 litrů ryby z našich řek a rybníků, např. 
kapr, štika, sumec (albín), jeseter, lín, karas, 
bolen, amur, parmičky, slunka obecná, cejn 
aj. Děti srovnávaly, co viděly na obrázku. 
Kromě těchto pěti obřích akvárií jsme mohli 
vidět také malá akvária o obsahu 150 až 700 
litrů, ve kterých plavaly méně známé druhy 
akvarijních rybek. 

Ryba
Ryba plave po potoce,

nemá nohy, nemá ruce.
Ploutvemi si pohybuje,
na vlnách se pohupuje.
Když ocasem máchne,

na břeh vodu cákne.

60 skřítků Podzimníčků
A je tu podzim, zima už ukazuje své zuby a na zahradě naší mateřské školy se sešlo asi šedesát skřítků 
Podzimníčků z obou mateřských škol. Za krásného počasí tak začala podzimní oslava a zamykání zahrady. 
Plnily se i různé úkoly, např. soutěž o co největší hromadu listí, sestavování obrázků z kaštanů, výroba pa-
pírových klíčů a zamykání zahrady. K oslavě patří i tanec a hudba. Nejvíce se však všichni těšili na šípkový 
čaj, jablíčka, hroznové víno a jiné dobroty. Děti z obou školek si vzájemně pomáhaly a lumpačily, vyzkoušely 
si i různé průlezky a tak byli všichni spokojeni. Už se těšíme na zimu!    Jana Liberdová, Věra Adamišová
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Výpravy
do jeskyně

Už jste někdy měli sůl i po kapsách 
a v záhybech kalhot? Pokud ne, tak to 
jste ještě nenavštívili solnou jesky-
ni, tak jako děti z Čeladenské beruš-
ky. Skupinka dětí pravidelně jezdila 
na léčivou proceduru do Harcovky ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, kde si hrála 
s krystalky soli, relaxovala a poslou-
chala pohádky. Sůl, kterou měli opravdu 
všude, rovněž vdechovali, čímž podpořili 
obranyschopnost organismu. 

Letos mohly navštívit solnou jeskyni 
i děti, které vůbec netušily, jak to v solné 
jeskyni vypadá. K úhradě pobytu v jes-
kyni byly použity peníze získané z bazá-
rku, který proběhl v MŠ. Tímto bychom 
chtěli poděkovat paní Haně Škraňkové 
a především Radce Toflové za organiza-
ci bazárku. Věříme, že dětem návštěvy 
solné jeskyně prospěly a pomohly ke 
zlepšení zdraví.

 
Kamila Kemrová

Diagnostika
Diagnostika potažmo diagnóza, taky se Vám 
ze všeho nejdříve vybaví lékařské prostředí?
Proč tedy diagnostika v mateřské škole? 
Nejsme lékaři, žádnou diagnózu od nás neče-
kejte! Přesto, součástí i naší učitelské profe-
se, je soustavné sledování a zaznamenávání 
vývoje dítěte a to prostřednictvím diagnosti-
ky, ale té pedagogické. 

Je to k nevíře, ale hned vedle nejbližších čle-
nů rodiny jsme to právě my učitelé, kteří trá-
víme s dětmi často nejdelší část dne, pět dní 
v týdnu i několik let za sebou jdoucích. Každým 
dnem jsme přítomni vývoji dětí v různých ob-
lastech, které v předškolním věku představují 
základní kameny pro jejich další prospívání. 
Proč se tedy diagnostikou v předškolním věku 
zabýváme a v čem je užitečná?  

Důvodů je spousty a troufám si říci, že dů-
ležitost je nemalá. Přesto, že vývoj každého 
dítěte probíhá individuálně, diagnostika před-
stavuje určitý přehled toho, co by mělo dítě 
v konkrétním věkovém období přibližně zvlá-
dat. Prostřednictvím pozorování dětí ve spon-
tánní hře, činnostech i cílených aktivitách 
zaznamenáváme stav dosažených schopností 
a dovedností dítěte, jeho silné, ale i slabé 
stránky. Díky takovému přehledu pak s dí-

tětem dále pracujeme a to někdy i ve spolu-
práci s dalšími odborníky, ale hlavně rodinou, 
kterou průběžně informujeme. Standardem 
u nás jsou i nabízené konzultační dny, ve kte-
rých mají rodiče možnost projít spolu s učite-
lem a dítětem jeho portfolio, jehož důležitou 
součástí je právě diagnostika. 

A na které oblasti se ve sledování a vývoji 
dítěte tedy zaměřujeme?  Na všechny! Oblast:  
motoriky a grafomotoriky • zrakového vnímá-
ní a paměti • sluchového vnímání a paměti • 
vnímání prostoru • vnímání času • základních 
předmatematických představ • řeči (myšlení) 
• sociálních dovedností • sebeobsluhy (samo-
statnosti) • hry.                           Lucie Kaločová

Naši zvířecí mazlíčci

Když procházíte kolem Čeladenské berušky, 
můžete si všimnout voliéry s ptáky a jezírka 
za plotem. Bydlí v něm vodní želva Agáta, kte-
rou jsme, podobně jako téměř všechna zvířa-
ta ve školce, získali darem od majitelů, kteří 
se o ně už nemohli nebo nechtěli starat. 

Jsme školka blízká přírodě a zvířata jsou bá-
ječným prostředníkem, jak děti přivést k citli-
vosti, ochraně a lásce k přírodě.  Děti mají pří-
ležitost nejen se „vymazlit“, ale také o zvířata 
pečovat a poznat, co vše obnáší, když si mazlíč-
ka domů pořídí. Mohou je pozorovat, zažít, jak 
přichází na svět, a také jak jej opouští. Pro děti 
bylo obrovským zážitkem, když mohly odnést 
nemocného pískomila k čeladenskému  panu 
veterináři Kopřivovi. Patří mu velký dík, nejen-
že nechal děti nahlédnout do ordinace, ale také 
nám poskytl opakovaně bezplatnou péči. 

Možná si kladete otázku, jak řešíme případné 
alergie dětí. Rozdělili jsme zvířata na dvě skupiny 
a chlupáčci jsou u dětí, které nemají potíže s jejich 
přítomností. Jakmile se oteplí, přebývají mor-
čata a králík ve venkovním výběhu na zahradě 
a o prázdninách si všechna zvířata adoptují ro-
diny dětí. Pro některé děti jsou zvířata ve školce 
jedinečná příležitost, jak s nimi být, když to doma 
nejde. Zvířata se stala nejen našimi miláčky. 

Děkujeme všem sousedům a rodičům, kteří 
nám pro ně nosí zbytky zeleniny, podestýlku 
a suší seno. Děkujeme také panu Honkyšovi, 
který naše zvířecí mazlíčky o víkendech krmí 
a pravidelně sleduje, jak prospívají. A jestli jste 
šli v posledních dnech kolem školky a Agátu u 
jezírka neviděli, tak vězte, že má zimní spánek 
a na jaře se opět shledáte.

Jana Bartošová
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Historie

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.

Co bychom dnes nalezli v budově, která 
je označena na fotografii?
A) Hostinec Kněhyně
B) Hotel Dejmon
C) Chata Dukla
Odpovědi posílejte do 20. prosince 2016:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Nazapomeňte uvést poštovní adresu.
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na  útratu v  hodnotě 
200  Kč v kavárně Yoga cafe na náměstí.

Soutěž o ceny

DO JARA ZAVŘENO

Mimořádné exkurze 

je možné dohodnout 

telefonicky na čísle

739 219 838.

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v prosinci

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

Knihovna ve Frenštátě a Julius Zeyer
Četl jsem v Lidových 

Novinách ze dne 
24. března 1927 krátké 
i delší zprávy od růz-
ných našich spiso-
vatelů pod záhlavím 
ankety „Kde jste tiskli 
svůj první příspěvek?“ 
Zaujala mne ta otázka 
a třeba nikým nevy-
zván, hledám ve vzpo-
mínkách, kdy se taková 
význačná událost ode-
hrála i v mém životě. 

A když tak vzpomí-
nám a nořím se do da-
leké minulosti, vidím, 
že se to nestalo v Sládkově 
Lumíru v roce 1877, ale o dvě 
nebo tři léta dřív, a že nebyly to 
verše, kterými jsem vystoupil 
na veřejnost, ale nerýmovaná, 
prosaická řeč, již jsem prone-
sl na veřejné schůzi, na níž se 
jednalo o založení Společenské 
knihovny ve Frenštátě, kterou 
svolala hrstka nadšených mla-
díků, ponejvíce řemeslníků. Na 
oné schůzi, k níž jsme pozvali 
i učitele z obecné a měšťanské 
školy, pronesl jsem dotčenou 
řeč, v níž jsem vytýkal bohatým 
a zámožným občanům frenš-
tátským lhostejnost a vlažnost 
k české knize a vůbec k litera-
tuře české, na prstech vypo-
čítal několik lidí, kteří odbírají 
či předplácejí Světozor, Lumír 
nebo Květy, a pokládal za han-
bu probuzenému Frenštátu 
a jeho rodinám, že čerpají svou 
duševní stravu z hojně odbí-

raného časopisu německého 
„Uber Land und Meer“. 

Nesli jsme těžce tyto poměry 
a mne se zvláště bolestně do-
týkaly, takže moje řeč měla tok 
hodně vzrušený. Přízniví soud-
ci řekli, že byla vzletná, a nepří-
zniví, že měla jednu kardinální 
vadu: byla pronesena přízvu-
kem frenštátským (dlouhé 
slabiky vyslovoval jsem krát-
ce). Zprávu o průběhu schůze 
poslal zvolený jednatel Al. Kant 
do Moravské Orlice, a tak při-
nesl uveřejněný referát moji 
řeč čili jménem mým označe-
nou první moji literární práci. 

Když před lety setkal jsem 
se na Pustevnách se Zeyerem, 
vykládal mi s úsměvem, že ho 
frenštátští pánové zavedli na-
večer do měšťanské Besedy. 
„Líbila se vám společnost?“ 
táži se. „Dosti, hlavní je, že 
jsme se všichni pobavili. 

V Besedě přistoupil ke mně 
nějaký pán s poklonami a pln 
úcty představil se mi jako kni-
hovník nebo něco podobného 
tamní Společenské knihovny 
a oznamoval mi, že v knihov-
ně mají také moje spisy ty 
a ty. Když jsem projevil 
z toho potěšení, tu on povídá: 
„A kdybyste věděl, slovutný 
pane spisovateli, jaké pěkné 
slečinky vás rády čtou a zrov-
na se o vás trhají!“ Zasmál 
jsem se tomu srdečně a všem, 
kdo hovoru naslouchali, vy-
kvetl na tváři úsměv. 

Když se poroučel, horlivě 
mi přimlouval, abych neopo-
menul knihovnu prohlédnout, 
že mají hojně věcí ze starší 
i novější beletrie, že budu údi-
vem otevírat oči. Zajisté ne-
tušil a nevěděl, že jsem viděl 
bibliotéky světového jména. 
„Knihovna stojí za podívanou, 
přijďte budete překvapen!“ 
znova nabádal při odchodu, 
poklepávaje mi důvěrně na 
ramena, takže jsem, abych 
ho nezarmoutil, na oko slíbil.“ 
Zeyer vykládal věc tak humor-
ně, že jsem se hlasitě roze-
smál – a jsem jist, když přijel 
do Prahy, že ji podával k lepší-
mu mezi svými přáteli.

Ke konci podotýkám ještě, 
že Společenská knihovna do-
sud existuje, dobře prospívá, 
čítajíc na 4000 svazků, majíc 
nadšené a horlivé funkcionáře 
i hojnost oddaných čtenářů.
  Stránku připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse
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Fotbal

www  .skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

Čeladná drtí jednoho soupeře za druhým, 
přezimuje na třetím místě

Muži
(o zápas méně: Boh., Čeladná, ČT, Bridličná)

1. Bohumín 30:14 35

2. Heřmanice 50:15 34

3. Čeladná 39:23 31

4. Český Těšín 26:13 28

5. Břidličná 35:25 27

6. Háj ve Slezsku 32:24 24

7. Bílovec 31:23 22

8. Krnov 22:28 20

9. Vendryně 30:38 20

10. Dětmarovice 23:32 20

11. Polanka 26:32 19

12. Šenov 24:41 19

13. Slávia Orlová 21:32 15

14. SO Bruntál 31:38 14

15. Kobeřice 14:39 13

16. Frenštát p. R. 19:36 11

Dorost
(o zápas méně: Palkovice, Oldř., Milíkov, Čeladná)

1. Bystřice 64:14 30

2. Písek/Bukovec 47:6 29

3. Palkovice 53:11 25

4. Dobrá 46:15 24

5. Baška 36:19 22

6. Jablunkov 31:17 20

7. Oldřichovice 35:23 19

8. Smil./Nebory 28:40 18

9. Mosty 22:46 10

10. Milíkov 27:67 8

11. Hrádek/Náv. 17:69 7

12. Čeladná 14:51 4

13. Dobratice/Voj. 15:57 2

Starší žáci
(Čeladná a Řepiště mají 1 zápas k dobru, 
Ostravice dokonce zápasy dva)

1. Sedliště 145:18 30

2. Tošan./Hnojník 86:18 24

3. Raškovice 63:30 24

4. Baška 62:27 21

5. Čeladná 65:62 14

6. Nebory/Smil. 42:41 13

7. Řepiště 42:51 13

8. Lučina 23:79 9

9. Ostravice 19:51 6

10. Vojk./Dobrat. 8:90 3

11. Metylovice 14:132 0

Připravili jsme pro vás aktuální tabulky 
soutěží, ve kterých hrají čeladenské týmy 
(přípravku jsme si nechali na příště). A jak 
je vidět, nevedou si vůbec špatně, některé 
dokonce výborně... 

Tak se těšme na jaro!

red
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (22)

kultura byla vždy 
součástí léčby (2)

V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. Jan May. Jejich 
historii jsme připomněli postupným otiskováním dvaceti medailonů zajímavých a známých lidí, kteří jsou s lázněmi 
spojeni. 

Dalších závěrečných (a posledních) pět pokračování (21-25) věnujeme projektu s názvem „Obnova a rozvoj kulturního 
dědictví Moravskoslezských Beskyd 2000–2016“. Projdeme se trochu historií kulturně-společenských aktivit za 
posledních šestnáct let v Beskydském rehabilitačním centru, které přímo navazuje na tradice Lázní Skalka z počátku 
minulého století.

LITERÁRNÍ A PUBLICISTICKÁ 
ČINNOST

Základním záměrem této činnosti bylo 
především seznámit občany regionu a při-
jíždějící klienty BRC s historií a kulturními 
tradicemi místa i okolních obcí a působit na 
jejich další rozvíjení. Vycházeli jsme z toho, 
že lidé, kteří znají dobře pozitiva minu-
losti, mají tím pádem velmi kladný vztah 
i k přítomnosti a k místu svého žití či po-
bytu. A to se týká nejen klientů centra, ale 
také (a to především) vlastních pracovníků. 

2001 – BRC vydává poprvé nákladem 
2 000 kusů drobnou publikaci Jana Folprechta 
s názvem LÁZNĚ SKALKA. V knize plné his-
torických i soudobých snímků je popsána his-
torie vzniku lázní, představena jsou zde tra-
diční místa v okolí a také zajímavé památky 
a historické události okolních obcí. Na zadní 
straně obálky poprvé vychází grafické sché-
ma lázeňského areálu. Čtvrté, rozšířené 
vydání této oblíbené publikace, vyšlo pod ná-
zvem Pozoruhodné místo pod Ondřejníkem 
na podzim 2016 v nákladu 1 000 kusů.

2004 – BRC vydává nákladem 1 000 ks 
další drobnou publikaci, opět z pera Jana 
Folprechta s názvem Zpod Ondřejníka 
(Střípky pamětí a vzpomínek). Autor se 

vrací do nedávné historie okolních obcí, 
popisuje zajímavé památky a události. Opět 
publikace, která navodí pocity sebevědomí 
a hrdosti. 

2009 – v místním nakladatelství MORAVSKÁ 
EXPEDICE vychází v nákladu 1 000 výtis-
ků výpravná publikace „LÉKAŘ LIDUMIL 
s podtitulem MUDr. Jan May (1869–1931) 
první starosta města Mariánské Hory, za-
kladatel lázní v Čeladné a oblíbený praž-
ský lékař“ (autoři Andrea Adamová, Petr 
Andrle, Jan Folprecht a Jiří Jezerský). Její 
součástí je DVD s dodnes aktuálním filmem 
s názvem „Splněný sen doktora Maye“. 
Film (vyrobený ve Video-studiu Láryšov) 
představuje velice podrobně současnost 
BRC, léčbu, procedury, rehabilitaci a také 
doplňkové služby, kulturní akce a možnosti 
dalšího společenského vyžití. Historie se 
zde snoubí s přítomností. 

Křest této knihy v prosinci 1999 v re-
stauraci „U Sestřiček“ v areálu lázní byl 
velmi zajímavým setkáním mnoha osob-
ností kraje, včetně starostů okolních měst 
a obcí. Vydání knihy ekonomicky výrazně 
podpořilo vedení BRC, což platí i o dalších 
uvedených publikacích. 

2012 – BRC vydává nákladem vlastním 
(800 kusů) drobnou publikaci autorů Aleny 
Jančurové a Jana Folprechta „Vycházky 
za přírodními krásami a kulturními pa-
mětihodnostmi okolí lázní v Čeladné“ 
s podrobnou mapou blízkého okolí. Pomáhá 
velice názorně všem klientům centra při 
procházkách po okolí. Pozornost, která kaž-
dého potěší.   

2013–2016 – vycházejí velice výpravné pu-
blikace (formát A4, křída, barva, pevné 
desky, úvodní text v angličtině a němčině) 
s názvem „Cestami lesními od Lysé až po 
Radhošť“ (2013), dále pak v podobném pro-
vedení „Osady a samoty Zadního hor v his-
torii a v obrazech“ (2014), posléze „O lidech 
v Beskydech a o pozoruhodných památ-
kách a přírodních zajímavostech I“ (2015) 
a „O lidech v Beskydech a o pozoruhodných 
památkách a přírodních zajímavostech II“, 
která byla pokřtěna 19. listopadu 2016. 

Poslední dvě publikace mají téměř 
500 stran, jmenný rejstřík a jako přílohu 
DVD se zajímavými filmy, týkajícími se his-
torie místa. Knihy jsou dílem autorského 
kolektivu v čele s Petrem Andrle, seznam 
aktivních spolupracovníků a spoluautorů 

11
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LD ONDŘEJKA

VILA ANEŽKA

VILA BĚLA
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poslední uvedené knihy, otištěný s krátký-
mi charakteristikami na jejím konci, čítá 
téměř osmdesát jmen. Kromě posledně 
jmenovaných knih (náklad vždy 2 000 kusů) 
jsou uvedené tituly téměř rozebrány. Knihy 
mají přímou souvislost s historií regionu, 
zejména pak Moravskoslezských Beskyd, 
Valašska, s minulostí a současností lázní 
a osobností kolem nich. Jejich křty, dopro-
vázené vystoupením místních folklorních 
souborů, se stávají významnými společen-
skými událostmi; v listopadu 2015 se křtu 
knihy O lidech v Beskydech I, zúčastnilo 
186 lidí z celého kraje. (O křtu letošním 
píšeme na jiném místě tohoto zpravodaje.) 
Vedení BRC vydání uvedených knih výraz-
ně podpořilo (včetně úhrady nákladů křtů) 
a publikace jsou k dostání i v zařízeních lázní.  

Kniha „O lidech v Beskydech a o pozoru-
hodných památkách a přírodních zajíma-
vostech I“ byla oceněna Klubem českých tu-
ristů v rámci 51. ročníku ceny „Nejkrásnější 
kniha 2015“, kterou pořádá Ministerstvo 
kultury spolu s Památníkem národního pí-
semnictví. Její přílohou bylo DVD s filmem 
„O starých Starých Hamrech“. Amatérský 
film, který natočil v letech 1955–1960 místní 
hostinský František Duží, zachycuje život 
v nedaleké obci Staré Hamry ještě před tím, 
že podstatnou část obce zalily vody pře-
hrady Šance. Unikátní dílo upravili technici 
televize Noe a dali ho k dispozici vydavateli 
knihy. Tak se tento film v nákladu 2 000 kusů 
dostal k mnoha zájemcům v celé republice. 

Přílohou knihy „O lidech v Beskydech 
a o pozoruhodných památkách a přírod-
ních zajímavostech II“ je DVD s názvem 
„Tři filmy o lidech v Beskydech“. Rovněž 
má náklad 2 000 kusů. Autorem je ama-
térský filmař Bohuslav Cihla z Frýdku-
Místku. Jeden ze tří filmů s názvem „Lyžař 
lysohorský“ se umístil v roce 2013 na prv-
ním místě v celostátní soutěži amatér-
ských filmů. Dalším filmem na tomto DVD 
je životopisné vyprávění o místním malíři 
a kulturním pracovníkovi Janu Satinovi, 
který se letos dožívá 75 let. A poslední film 
je věnován obci Bílá, v jejímž středu sto-
jí unikátní dřevěný kostelík sv. Bedřicha 
z druhé poloviny 19. století. Architekt 
Antonín Kybasta se při jeho projektování 
inspirovat tradicí severských kostelů ve 
Švédsku a v Norsku. Díky tomu vznikla ve-
lice unikátní stavba.

I tímto způsobem je vzbuzován zájem 
občanů a turistů o historii regionu a je 
tak naplňován základní záměr projektu 
„Obnova a rozvoj kulturního dědictví re-
gionu“.

ČELADENSKÁ FONTÁNA
2009 – vedení BRC došlo k závěru, že pro 
své odborné, ale i kulturní aktivity potře-
buje stálý informační zdroj. A tak vznikl 
podnikový časopis „Čeladenská fontá-
na“ (formát A4, 12–20 stran), který dnes 
vychází minimálně 6x do roka v nákladu 
800 kusů (šéfredaktorka Mgr. Andrea 
Adamová z oddělení rozvoje a marketin-
gu BRC). Časopis má velice dobrý ohlas, 
je žádaný nejen zaměstnanci (a vždy ro-
zebrán), ale také u klientů centra; mno-
hým je posílán na jejich poštovní nebo 
e-mailové adresy. Vedení BRC si tak udr-
žuje značnou a zajímavou sociální sku-
pinu příznivců, z nichž mnozí přijíždějí 
opakovaně. 

V listu jsou otiskovány například roz-
hovory se zajímavými klienty centra, 
pohledy do historie a do nejnovější sou-
časnosti. Staniční sestry jednotlivých lé-
čebných domů vždy upozorňují redakci lis-
tu na příchod zajímavých klientů a většinou 
s nimi redakce dělá rozhovory, které výraz-
ně zpestřují obsah časopisu, ale také pů-
sobí optimisticky na celkové klima centra. 
V archivu redakce jsou dnes desítky příbě-
hů lidí, kteří úžasně překonali své osobní 
potíže, nebo dosáhli zajímavých postů ne-
jen u nás doma, ale i ve světě. 

Existuje reálná úvaha, že v roce 2017 
spatří světlo světa v knižní podobě při osla-
vách 115. výročí založení Lázní Skalka. Jde 
o výrazné osobnosti – list přinesl například 

rozhovor s emigrantem, který se podílel na 
výrobě motorů amerických kosmických ra-
ket, nebo příběh přítele bývalého němec-
kého prezidenta, upřímné vyznání tehdejší 
předsedkyně Nejvyššího soudu ČR či neu-
věřitelně optimistický pohled na svět muže, 
který se již třicet let pohybuje na invalidním 
vozíku.  

Časopis přináší také profily lékařů, fy-
zioterapeutek a fyzioterapeutů, i jejich 
vlastní články, dopisy čtenářů, názory 
a zkušenosti klientů, a protože podstatná 
část jeho nákladu je určena současným 
i bývalým klientům centra a veřejnosti, vy-
tváří se tak velice zajímavé pouto téměř 
rodinného společenství, které představuje 
za posledních patnáct let minimálně čtyři 
desítky tisíc lidí, počítáme-li v to pouze kli-
enty centra. 

Časopis mají k dispozici i občané okol-
ních obcí, je hojně čten i v místní lázeňské 
kavárně Lara. Redakce organizuje již pět 
let fotografickou soutěž „Lázeňská stopa“, 
jejíž účastníci z řad zaměstnanců i klien-
tů přinášejí velice neotřelé fotografické 
postřehy z lázní a z jejich okolí. O soutěž 
je značný zájem a všechny vítězné snímky 
jsou postupně publikovány, nebo ve větších 
formátech zdobí interiéry léčebných domů. 
Vydávání časopisu plně hradí vedení BRC. 
Všechna čísla od roku 2009 jsou na webu 
centra (www.brc.cz/celadenska-fontana).
 

Petr Andrle

www.brc.cz

V poslední srpnovou sobotu se 
-

-
La P en V z Hong 

-

-

Z JINÉHO 

-
bová

-
-

-
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Pozvánky

7/12/19 hod. 
Farní kostel sv. Jana Nepomuckého
čeladNá

fišarová a tomáš savka

adventní 
koncert

koNcert pořádá spolek MadleiNe v ráMci proJektu „děti děteM“. dále vystoupí dětský sbor 
zš čeladNá a děti z dětského doMova čeladNá.

Pod záštitou hejtmana Moravskoslezského kraje.

 

 
 

   GALERIE LARA ČELADNÁ                                      
2.12.2016 - 5.1.2017                                      

                                

 

              Andělská symbióza                   

                                      PRVNÍ SPOLEČNÁ VÝSTAVA                                                                                                      
                     kurátorka výstavy  Kateřina Siwková 
                                                                          
 
 
                                                                                           
 
 
 
 
 

                                                                                                             MILENA KANTOR                                
                         ROMANA ROSA                                  
                   
                                                   vernisáž 2.12.2016 v 17 hodin                                                                          
                                                vystoupí kytarista Marek Tragan 
                                                   student Věry Benešové 
  
 
            
 
 
 
 
 
                                        
                                               

 
              https://www.youtube.com/watch?v=IGYXBD4hp6M                                                  
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Rozhovor

Rozhovor se spoluzakladatelkou Podaných rukou Monikou Křístkovou:

Chci být součástí společnosti, 
ne konzumentem sociálních příspěvků
Blíží se konec roku 2016, kdy si Podané ruce – osobní asistence připomněly 15. výročí od založení 
organizace. Za tu dobu vyrostly, získaly spoustu zkušeností, pomohly více než 2000 klientům. 
V současné době působí ve třech krajích (Moravskoslezském, Olomouckém a Zlínském) a mají přes 
120 zaměstnanců. Další informace o nás i osobní asistenci najdete na webu www.podaneruce.eu. 

Před rokem slavila 15. výročí založení také 
„mateřská organizace“ Podané ruce, z. s., 
která se věnuje canisterapii (terapie s pomo-
cí psa). Mnoho informací a zkušeností s obě-
ma má určitě dáma, které stála u jejich zrodu 
a pracuje pro ně dodnes. Položila jsem jí tedy 
pár otázek. Odpovídá Monika Křístková, kte-
rá spolu se svým manželem patří k zaklada-
telům organizace, ale je také klientkou osob-
ní asistence a zároveň hlavní personalistkou 
a účetní organizace. Prostě zná Podané ruce 
ze všech možných úhlů pohledu. 

Zajímalo by mě, co bylo vaším osobním 
impulsem pro založení organizace, která 
by se zabývala osobní asistencí?
Vezmu to popořádku: Přestěhovali jsme se 
s manželem do Frýdku-Místku, bylo mi 20 let, 
byla jsem už dlouhou dobu na vozíku. Měla 
jsem své touhy a sny a zároveň jsem narazila 
na ty správné lidi. Věděla jsem, co chci - předně 
pracovat, a jako druhou věc jsem strašně moc 
chtěla psa. A pes, kterého jsme si pořídili - fenka 
Holy (zlatý retriever) - měl nakonec velkou roli 
v mém dalším směřování. Začali jsme se zají-
mat o canisterapii a všechno se to tak seběhlo, 
že jsme ve Frýdku-Místku svolali první schůzku 
pro zájemce o tuto aktivitu. Sešli jsme se 3. Na 
další schůzce už nás bylo více a rozhodli jsme 
se založit vlastní občanské sdružení. To byl rok 
2000. Když k tomu došlo, chtěli jsme s manže-
lem tzv. zabít dvě mouchy jednou ranou. Jako 
vozíčkářka, která potřebuje s mnohými věcmi 
pomáhat, jsem už znala principy osobní asisten-
ce. Zhruba čtyři roky jsem si osobní asistentky 
už zaměstnávala sama, vydělávala jsem si na 
ně podnikáním. Připadalo nám tedy logické, že 
budeme usilovat o to, aby nové sdružení nabí-
zelo obě služby - canisterapii i osobní asistenci. 

Některé kolegyně byly 
na stejné vlně a tak 
mohlo nové sdružení 
začít fungovat. 

Co bylo 
v počátcích nejtěžší, 
nejsložitější?
Pro mě bylo těžkých 
více věcí. Věnovala 
jsem se canisterapii, 
což je dobrovolnická 
činnost, kterou dělám 
ve volném čase. Osobní 
asistence, to byl úplně 
jiný rozměr. Já bych 
s rozjezdem tak ne-
pospíchala, trvalo by 
mi déle, než bych se 
k něčemu přiměla. 
Ale naše paní ředitel-
ka Helena Fejkusová 
je akční a do všeho se 
pustila s vervou. Ona 
je zdravotník, organizační typ, umí získat lidi. Já 
jsem spíše ekonom nebo účetní, takže jsem jí 
mohla tzv. krýt záda. V prvním roce jsme měli 
do deseti osobních asistentů. Můj manžel napsal 
žádost o dotaci na MPSV a dostali jsme skoro 
5 milionů. To byla výzva, velký nápor práce. Učila 
jsem se za pochodu. Počet našich zaměstnanců 
se zmnohonásobil. Najednou jsem měla na sta-
rost účetnictví a personalistiku velké organizace. 
Hrozně moc mě to bavilo. Těžké bylo se naučit 
orientovat v dotacích, znát prakticky celý Zákoník 
práce nazpaměť a spoustu dalších předpisů, 
o kterých jsem do té doby neměla ani tušení. 
Těžké pro mě také bylo naučit se důvěřovat no-
vým kolegyním, ale dnes jsem za ně moc vděčná. 

V organizaci celou dobu pracujete, bdíte nad 
ní, řešíte zapeklité situace, radujete se
z úspěchů. Co je pro vás největší hnací silou?
Mohla bych říct, že spokojení klienti, ale to se 
očekává… Hnací silou je pro mě cíl, kterého chci 
dosáhnout. Ráda si stanovuji cíle, které pak do-
sahuji. Zpočátku to bylo např. získat dotace na 
další rok. Nebo naučit se něco nového. Nebo se-
berealizace. Nic vznešeného. Chci ukázat, že i na 
vozíku můžu dělat práci rovnocennou zdravým 

lidem. To mě asi žene nejvíce. Ta touha všem 
ukázat, že na to mám. Chci být důležitou součás-
tí týmu, společnosti, ne jen jejím konzumentem 
a sběratelem sociálních příspěvků.

Co byste přála organizaci do dalších 
měsíců a let činnosti? 
Aby se nemusela nechávat tolik svazovat nad-
měrnou byrokracií. Abychom mohli svoji službu 
nabízet dál tak, že na prvním místě bude spoko-
jený klient a teprve pak úředník, ne naopak. To 
okřídlené „vše pro blaho klienta“ je mnohdy jen 
k jeho škodě. Věřím, že Podané ruce tady budou 
ještě hodně dlouho, protože svoji práci dělají 
velmi dobře, což je vidět i na počtu klientů, kte-
rým každý měsíc už více než 15 let pomáháme. 
Jsem ráda, že jsem součástí naší organizace.

Jana Marková

Za to, že naše organizace může službu 
osobní asistence poskytovat a udržovat 
ceny v dostupné výši, vděčíme mimo 
jiné i podpoře měst, obcí a jiných do-
nátorů. Děkujeme za finanční podporu 
v roce 2016 také obci Čeladná.
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Inzerce

Nově otevřená Pedikura 
v kadeřnictví Táňa 

v Čeladné na náměstí č. p. 711

Pedikura – Depilace 
Romana Furdzová  739 65 20 94

Kadeřnictví   
Táňa Wiejová  776 77 23 22

Otevírací doba: dle objednávek

Udělejte radost svým blízkým zakoupením dárkového poukazu
na naše služby. Poukázky k prodeji v provozovně.

art studio rosa 
VOŇAVÝ KRÁMEK NA NÁMĚSTÍ

JSME TU PRO VÁS 15. ROK

NABÍZÍME:
Nápadité dárky a blahopřání, vánoční dekorace, 

přírodní českou kosmetiku, masážní a vonné oleje, 
50 druhů čajů, bylinkové polštářky, českou medovinu, 

originální keramiku a obrazy z regionu.

Vše pro váš útulný domov najdete u nás za příznivé ceny.

V PROSINCI OTEVŘENO I V NEDĚLI 
A NA ŠTĚDRÝ DEN DOPOLEDNE!
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Servis pro občany

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v prosinci
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 8:00-17:30
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

Osobní doprava pro seniory nad 65 let 
a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 
Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

Objednávky:   

737 135 546

TUPPERWARE akce
Přijďte na kávičku a koupit si něco hez-
kého a kvalitního za super ceny. 

Akce se koná 8. 12. 2016 v hospůdce Na 
Hřišti od 16 do 20 hodin. Více info na tel. 
606 958 398.

Lucie Novotná 

KOMINICTVÍ
Lukovský s.r.o.
- kontroly a čištění spal.cest

- vložkování komínů

- opravy komínů

Tel: 602 930 888
www.kominictvi-lukovsky.cz
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Výsledky soutěže z listopadu

Správná odpověď: B 
(dětský a zubní lékař)
Poukázky na útratu v hodnotě 200 Kč 
v Chatě Dukla (doručíme poštou) 
získávají:
•	 Vilma Tkáčová
•	 manželé Adamcovi
•	 Lída Doupalová
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 20.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
prosinec

Uzávěrka: 21. 12. 2016 

Uzávěrka inzerce: 20. 12. 2016

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Lednové číslo vyjde 6. 1. 2017 

Karla Čuntová 70 let

Jiřina Bojdová 70 let
Eva Pavlisková 75 let
Jaroslav Chromčák 75 let
Vojtěch Žídek 75 let
Božena Chasáková 75 let
Jan Lasota 85 let
Jiřina Fingerová 95 let

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


